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κ. Νώντα Μεταξά 
Γενικό Διευθυντή  
Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου 
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
 
Αξιότιμε κ. Μεταξά 
 
ΕΓΚΡΙΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  2012 
 
Ενημερώνεστε ότι κατά τη συνεδρία του Διοικητικού Συμβουλίου της Cytrustees 
Investment Public Company Limited που πραγματοποιήθηκε χθες, Δευτέρα, 04 Μαρτίου 
2013, εγκρίθηκαν οι Οικονομικές Καταστάσεις για το οικονομικό έτος που έληξε στις 31 
Δεκεμβρίου 2012 (επισυνάπτονται) και αποφασίστηκε όπως η Ετήσια Γενική Συνέλευση 
των μετόχων της Εταιρείας πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα, 22 Απριλίου 2013 και ώρα 5:00 
μ.μ., στο κτήριο Eurolife στην οδό Έβρου 4 στη Λευκωσία. 
 
Οι Οικονομικές Καταστάσεις δεν θα σταλούν στους μετόχους αλλά θα αναρτηθούν στην 
ιστοσελίδα της Εταιρείας στην διεύθυνση www.cytrustees.com.cy.    
 
Έντυπα ολόκληρου του κειμένου πού έχουν ετοιμαστεί διατίθενται στο εγγεγραμμένο 
γραφείο της Εταιρείας στο κτήριο Eurolife, Έβρου 4, 2ος όροφος Λευκωσία. 
 
 
 
THE CYPRUS INVESTMENT AND SECURITIES   
CORPORATION LIMITED (CISCO) 
Γραμματέας 
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∆ιοικητικό Συµβούλιο και άλλοι αξιωµατούχοι

∆ιοικητικό Συµβούλιο

Φάνος Επιφανίου (Πρόεδρος)  
Γιάγκος Λοϊζίδης

Γιώργος Βρυωνίδης

Αδάµος Μοντάνιος      
Χαράλαµπος Χωµατένος  
Λοΐζος Σιακαλλής  

Γραµµατέας Εταιρείας

Κυπριακός Οργανισµός Επενδύσεων και Αξιών Λίµιτεδ (CISCO) 
(µέλος του Συγκροτήµατος Τράπεζας Κύπρου) 

Εγγεγραµµένο γραφείο

Eurolife House 
Έβρου 4, Στρόβολος
Τ.Θ. 20597, 1660 Λευκωσία
Τηλ: 22 121 700 
Φαξ: 22 338 800 

∆ιευθυντές Επενδύσεων

Κυπριακός Οργανισµός Επενδύσεων και Αξιών Λίµιτεδ (CISCO) 
(µέλος του Συγκροτήµατος Τράπεζας Κύπρου) 

Ανεξάρτητοι Ελεγκτές

PricewaterhouseCoopers Limited  

Νοµικοί Σύµβουλοι

Χρυσαφίνης & Πολυβίου ∆.Ε.Π.Ε. 

Τραπεζίτες  

Τράπεζα Κύπρου ∆ηµόσια Εταιρεία Λίµιτεδ
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Έκθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου

1 Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο παρουσιάζει την έκθεσή του µαζί µε τις ελεγµένες
οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας για το έτος που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2012. 

Κύριες δραστηριότητες

2 Η κύρια δραστηριότητα της Εταιρείας, που δεν έχει αλλάξει από τον προηγούµενο
χρόνο, είναι η διεξαγωγή εργασιών εταιρείας επενδύσεων κλειστού τύπου (closed-end 
investment company).  

Ανασκόπηση των εξελίξεων, της τρέχουσας κατάστασης και της επίδοσης των
δραστηριοτήτων της Εταιρείας

3 Η συνολική ζηµιά της Εταιρείας για το έτος που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2012 
ήταν €3.111.523 (2011: συνολική ζηµιά €10.771.224). Την 31 ∆εκεµβρίου 2012 τα καθαρά
περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας ήταν €11.932.955 (2011: €15.044.478). Τα καθαρά
περιουσιακά στοιχεία ανά µετοχή από  33,81 σεντ την 1 Ιανουαρίου 2012 µειώθηκαν σε
26,82 σεντ την 31 ∆εκεµβρίου 2012.  

4 Τα αποτελέσµατα του 2012 επηρεάστηκαν αρνητικά από την γενική πτώση των
τιµών του Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου. 

Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες

5 Το χαρτοφυλάκιο της Εταιρείας επηρεάζεται από τις παρακάτω κατηγορίες
κινδύνων: 

(α) Συστηµατικός κίνδυνος (κίνδυνος αγοράς): Αφορά τον κίνδυνο που προκαλείται
από παράγοντες που επηρεάζουν το σύνολο της αγοράς και κατά συνέπεια τους γενικούς
δείκτες των χρηµατιστηρίων. Ο κίνδυνος αυτός δεν µπορεί να αποφευχθεί µε τη διασπορά
των επενδύσεων του χαρτοφυλακίου. 

Πολιτικός κίνδυνος

Αφορά τον κίνδυνο που απορρέει από αλλαγές στο οικονοµικό, φορολογικό ή πολιτικό
σκηνικό, οι οποίες δύναται να επηρεάσουν αρνητικά τις αγορές χρήµατος και κεφαλαίου. 

Κίνδυνος πληθωρισµού

Αφορά τον κίνδυνο µείωσης της πραγµατικής αξίας των επενδύσεων εξαιτίας της ανόδου
του πληθωρισµού. 

Κίνδυνος επανεπένδυσης

Αφορά την πιθανότητα να επενδυθούν οι εισροές µιας επένδυσης µε επιτόκια διαφορετικά
από αυτά που επικρατούσαν όταν πραγµατοποιήθηκε η αρχική επένδυση. 

(β) Μη συστηµατικός κίνδυνος (κίνδυνος διασποράς): Αφορά τον κίνδυνο που
εµπεριέχεται στην επιλογή της µετοχής µιας συγκεκριµένης εταιρείας, η πορεία της οποίας
συνδέεται µε τα οικονοµικά αποτελέσµατα της, τις προοπτικές του κλάδου στον οποίο
δραστηριοποιείται κ.λ.π. Ο κίνδυνος αυτός είναι δυνατό να περιοριστεί µέσω της
διασποράς των επενδύσεων ενός χαρτοφυλακίου σε διαφορετικούς τίτλους.  
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Έκθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου (συνέχεια) 

Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες (συνέχεια) 

Πιστωτικός κίνδυνος

Αφορά την πιθανότητα να µην µπορέσει ο εκδότης να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του, 
όπως την πληρωµή µερίσµατος, του κεφαλαίου, των τοκοµεριδίων κ.λ.π. 

Κίνδυνος ρευστότητας

Αφορά την ευκολία µε την οποία ο επενδυτής µπορεί να ρευστοποιήσει τους τίτλους του. 
Προσπάθεια ρευστοποίησης ενός τίτλου σε µια αγορά, όπου δεν υπάρχει αντίστοιχη
ζήτηση, ενδέχεται να προκαλέσει µεγάλες αυξοµειώσεις στην τιµή του τίτλου. Τίτλοι µε
µεγάλη εµπορευσιµότητα ενέχουν µικρότερο κίνδυνο ρευστότητας. 

(γ) Άλλες κατηγορίες κινδύνου: Αφορά τον κίνδυνο που εµπεριέχεται στις συναλλαγές
µε αντικείµενο κινητές αξίες, καθώς και στην εν γένει λειτουργία του χαρτοφυλακίου. 

Κίνδυνος διακανονισµού

Ο κίνδυνος να µην ολοκληρωθεί οµαλά ο διακανονισµός συναλλαγών επί
χρηµατοπιστωτικών µέσων ειδικά εάν ο αντισυµβαλλόµενος δεν καταβάλλει χρήµατα ή
δεν παραδίδει τίτλους έγκαιρα σε εκπλήρωση της υποχρέωσης του για την εκκαθάριση
συναλλαγών. 

Κίνδυνος απόδοσης

Ο κίνδυνος ο οποίος σχετίζεται µε την διακύµανση της απόδοσης των στοιχείων
ενεργητικού του χαρτοφυλακίου. 

Κίνδυνος θεµατοφυλακής

Ο κίνδυνος απώλειας στοιχείων του ενεργητικού του χαρτοφυλακίου, λόγω πράξεων  ή
παραλείψεων του θεµατοφύλακα. 

Οι κυριότεροι χρηµατοοικονοµικοί κίνδυνοι και αβεβαιότητες που αντιµετωπίζει η Εταιρεία
παρουσιάζονται επίσης στις Σηµειώσεις 3 και 4 των οικονοµικών καταστάσεων. 

Προβλεπόµενη εξέλιξη της Εταιρείας

6 Η εξέλιξη της πορείας των εργασιών της Εταιρείας για το 2013 θα επηρεαστεί σε
σηµαντικό βαθµό από την πορεία των διεθνών κεφαλαιαγορών συµπεριλαµβανοµένων
και της Κύπρου. Οι ρυθµοί ανάκαµψης στην οικονοµία των Ηνωµένων Πολιτειών της
Αµερικής, της Ευρώπης καθώς και στην παγκόσµια οικονοµία αναµένεται να επηρεάσουν
σε ουσιώδη βαθµό τις διεθνείς κεφαλαιαγορές. Η κατάσταση των οικονοµιών Ελλάδας και
Κύπρου αναµένεται να επηρεάσουν σηµαντικά την Ελληνική και την Κυπριακή
κεφαλαιαγορά. 
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Έκθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου (συνέχεια) 

Προβλεπόµενη εξέλιξη της Εταιρείας (συνέχεια) 

7 Η όλη εξέλιξη της πορείας των εργασιών της Εταιρείας θα επηρεαστεί επίσης από: 

 (α) Τις επιλογές του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και του ∆ιαχειριστή Επενδύσεων
για τη διαχείριση του Χαρτοφυλακίου της Εταιρείας, 

(β) Τις αποφάσεις, στρατηγικές και άλλες, του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της
Εταιρείας και των Γενικών Συνελεύσεων των µετόχων, 

(γ) Τυχόν εξελίξεις στον ευαίσθητο πολιτικό τοµέα και τυχόν αναµενόµενες ή
µη εξελίξεις στο Κυπριακό. 

Αποτελέσµατα

8 Τα αποτελέσµατα της Εταιρείας για το έτος παρουσιάζονται στη σελίδα 12. Η
καθαρή ζηµιά για το έτος 2012 µεταφέρεται στα αποθεµατικά. 

Μέρισµα

9 Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν εισηγείται την πληρωµή µερίσµατος.  

Συµφέροντα Συµβούλων στο κεφάλαιο της Εταιρείας

10 Τα ποσοστά συµµετοχής στο κεφάλαιο της Εταιρείας που κατέχουν κατά
κυριότητα, άµεσα ή έµµεσα, µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου σύµφωνα µε τον περί των
Προϋποθέσεων ∆ιαφάνειας Νόµο (Κινητές Αξίες προς ∆ιαπραγµάτευση σε Ρυθµιζόµενη
Αγορά) την 31 ∆εκεµβρίου 2012 και 5 µέρες πριν την ηµεροµηνία έγκρισης των
οικονοµικών καταστάσεων είναι ως ακολούθως: 

31 ∆εκεµβρίου 2012 

% 

5 µέρες πριν την ηµεροµηνία την

ηµεροµηνία έγκρισης των

οικονοµικών καταστάσεων

% 

Φάνος Επιφανίου 0,34 0,34 

Γιάγκος Λοϊζίδης  0,07 0,07 

Γιώργος Βρυωνίδης  - - 

Αδάµος Μοντάνιος  - - 

Χαράλαµπος Χωµατένος  - - 

Λοΐζος Σιακαλλής   - - 
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Έκθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου (συνέχεια) 

Συµβάσεις µε Συµβούλους και συνδεδεµένα πρόσωπα

11 Την 31 ∆εκεµβρίου 2012 δεν υπήρχε οποιαδήποτε σηµαντική σύµβαση µε την
Εταιρεία στην οποία Σύµβουλος ή συνδεδεµένα πρόσωπα να είχαν ουσιώδες συµφέρον. 
Συνδεδεµένα πρόσωπα περιλαµβάνουν τη σύζυγο και τους συγγενείς εξ’ αίµατος µέχρι
πρώτου βαθµού συγγένειας και εταιρείες στις οποίες ο Σύµβουλος κατέχει, άµεσα ή
έµµεσα, τουλάχιστον 20% του δικαιώµατος ψήφου σε γενική συνέλευση. 

Μετοχικό κεφάλαιο

12 Λεπτοµέρειες για την κίνηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας
παρουσιάζονται στη Σηµείωση 16 των οικονοµικών καταστάσεων.  

∆ήλωση Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης

13 Η Εταιρεία έχει υιοθετήσει τον Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης όπως αυτός
εκδόθηκε από το Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου. Ο Κώδικας Εταιρικής διακυβέρνησης του
Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου είναι αναρτηµένος στην ιστοσελίδα του (www.cse.com.cy). 

14 Η Έκθεση Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µε βάση τον
Κώδικα Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης παρουσιάζεται στο Μέρος Β της Ετήσιας Έκθεσης. 

15 Πληροφορίες αναφορικά µε το Σύστηµα Εσωτερικού Ελέγχου της παρουσιάζονται
στο Μέρος Η της Έκθεσης Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης.   

16 Την 31 ∆εκεµβρίου 2012 και 5 µέρες πριν την ηµεροµηνία έγκρισης των
οικονοµικών καταστάσεων, οι πιο κάτω µέτοχοι κατείχαν κατά κυριότητα άµεσα ή έµµεσα
πέραν του 5% του εκδοθέντος κεφαλαίου της Εταιρείας. 

               

  Ποσοστό συµµετοχής

31 ∆εκεµβρίου

2012 

% 

Ποσοστό συµµετοχής

5 µέρες πριν την ηµεροµηνία  

έγκρισης των οικονοµικών

καταστάσεων

% 

  

Τράπεζα Κύπρου ∆ηµόσια Εταιρεία Λτδ 52,78 52,76 

Laiki Capital Public Company Ltd 5,23 5,23 

Στις δύο πιο πάνω ηµεροµηνίες η έµµεση συµµετοχή του Συγκροτήµατος της Τράπεζας
Κύπρου περιλαµβάνει ποσοστό 1,49% και 1,47% αντίστοιχα που αφορά συµµετοχή των
ταµείων προνοίας των εργοδοτουµένων του Συγκροτήµατος της Τράπεζας Κύπρου και
1,50% και στις δύο ηµεροµηνίες που αφορά τη θυγατρική εταιρεία Eurolife Limited. Οι
µετοχές αυτές ανήκουν στους ασφαλιζόµενους (policyholders) της Eurolife Limited.  
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Έκθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου (συνέχεια) 

∆ήλωση Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης (συνέχεια) 

17 Οι κανόνες που διέπουν τη σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και το διορισµό
και αντικατάσταση των µελών του, καθορίζονται στο καταστατικό της Εταιρείας ως
ακολούθως: 
   
• Ο αριθµός των ∆ιοικητικών  Συµβούλων δεν είναι µικρότερος των πέντε και
µεγαλύτερος των εννέα. 

• Σε κάθε ετήσια γενική συνέλευση το ένα τρίτο του τότε συνολικού αριθµού των
Συµβούλων, ή, αν ο συνολικός αριθµός των Συµβούλων δεν είναι τρεις ή πολλαπλάσιο
του τρία, τότε ο πλησιέστερος αριθµός προς το ένα τρίτο, αποχωρούν από το αξίωµα του
Συµβούλου. 

• Οι Σύµβουλοι που θα αποχωρούν κάθε χρόνο θα είναι εκείνοι που για τη µακρύτερη
περίοδο από την προηγούµενη εκλογή τους κατείχαν το αξίωµα του Συµβούλου, ανάµεσα
όµως σε Συµβούλους που έγιναν Σύµβουλοι κατά την ίδια ηµεροµηνία, εκείνοι που θα
αποχωρούν (εκτός αν µεταξύ τους συµφωνήσουν διαφορετικά) θα καθορίζονται µε κλήρο. 

• Σύµβουλος που αποχωρεί θα δικαιούται να επανεκλεγεί. 

• Στη συνέλευση κατά την οποία ένας Σύµβουλος έχει αποχωρήσει µε το πιο πάνω
τρόπο, η Εταιρεία θα µπορεί να πληρώσει τη θέση που κενώθηκε εκλέγοντας κάποιο
πρόσωπο για τη θέση τούτη, κι αν παραλείψει να το κάνει, ο Σύµβουλος που αποχωρεί θα
θεωρείται, δεδοµένου ότι θα έχει προσφέρει τον εαυτό του για επανεκλογή, ότι έχει
επανεκλεγεί, εκτός αν στη συνέλευση αυτή αποφασισθεί ρητώς όπως µη πληρωθεί η
θέση που κενώθηκε ή εκτός αν ψήφισµα για την  επανεκλογή του Συµβούλου αυτού είχε
προταθεί στη συνέλευση και απορριφθεί. 

• Κανένα πρόσωπο άλλο από Σύµβουλο που είχε αποχωρήσει σε συνέλευση θα είναι
εκλέξιµο για το αξίωµα του Συµβούλου σε οποιαδήποτε γενική συνέλευση χωρίς να έχει τη
σύσταση των Συµβούλων, εκτός αν σε χρόνο όχι µικρότερο των έξι κα όχι περισσότερο
των εικοσιµία ηµερών πριν από την ηµεροµηνία που ορίστηκε για τη συνέλευση, είχε
δοθεί στο εγγεγραµµένο γραφείο της Εταιρείας γραπτή ειδοποίηση υπογραµµένη από
µέλος που έχει τ’ απαιτούµενα προσόντα για να παραστεί και ψηφίσει στη συνέλευση για
την οποία δόθηκε η ειδοποίηση, µε την οποία να εκφράζει την πρόθεση του να προτείνει
το πρόσωπο τούτο για εκλογή, µαζί µε γραπτή ειδοποίηση υπογραµµένη από εκείνο το
πρόσωπο ότι δέχεται να εκλεγεί. 

• Οι Σύµβουλοι θα µπορούν οποτεδήποτε, και από καιρό σε καιρό, να διορίζουν
οποιοδήποτε πρόσωπο στο αξίωµα του Συµβούλου, είτε προς το σκοπό πλήρωσης θέσης
που κενώθηκε έκτακτα είτε επιπρόσθετα προς τους υπάρχοντες Συµβούλους, σε τρόπο
όµως που ο συνολικός αριθµός των Συµβούλων να µην υπερβαίνει κατά οποιοδήποτε
χρόνο τον αριθµό που καθορίζεται σύµφωνα µε το Καταστατικό.  Σύµβουλος που έχει
διορισθεί µε τον τρόπο τούτο, θα κατέχει το αξίωµα του Συµβούλου µόνο µέχρι την
αµέσως επόµενη ετήσια γενική συνέλευση, οπότε θα δικαιούται σ’ επανεκλογή, αλλά δεν
θα λαµβάνεται υπόψη στον καθορισµό των Συµβούλων  που θ’ αποχωρήσουν εκ
περιτροπής κατά τη συνέλευση εκείνη. 



Cytrustees Investment Public Company Limited 

8

Έκθεση ∆ιοικητικού Συµβουλίου (συνέχεια) 

∆ήλωση Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης (συνέχεια) 

• Η Εταιρεία µπορεί µε σύνηθες ψήφισµα για το οποίο θα έχει δοθεί ειδική ειδοποίηση
σύµφωνα µε το Άρθρο 136 του Νόµου, να παύσει οποιοδήποτε Σύµβουλο πριν από την
εκπνοή της περιόδου για την οποία κατέχει το αξίωµα του Συµβούλου, και τούτο παρά τις
οποιεσδήποτε πρόνοιες στο Καταστατικό αυτό ή σε οποιαδήποτε συµφωνία µεταξύ της
Εταιρείας και του Συµβούλου τούτου.  Η παύση όµως του Συµβούλου γίνεται χωρίς να
επηρεάζεται οποιαδήποτε απαίτηση του για αποζηµιώσεις για τυχόν αθέτηση συµβολαίου
υπηρεσίας µεταξύ αυτού και της Εταιρείας. 

• Η Εταιρεία µπορεί µε σύνηθες ψήφισµα να διορίζει άλλο πρόσωπο στη θέση ενός
Συµβούλου που έχει παυθεί δυνάµει του αµέσως προηγούµενου Κανονισµού, και χωρίς
επηρεασµό των εξουσιών των Συµβούλων δυνάµει του Κανονισµού 97, η Εταιρεία σε
γενική συνέλευση µπορεί να διορίζει οποιοδήποτε πρόσωπο στη θέση του Συµβούλου είτε
για την πλήρωση θέσης που κενώθηκε έκτακτα είτε ως επιπρόσθετου Συµβούλου.  
Πρόσωπο που θα έχει διοριστεί στη θέση Συµβούλου που έχει παυθεί µε τον πιο πάνω
τρόπο ή για την πλήρωση κενής θέσης όπως αναφέρεται πιο πάνω, θα υπόκειται σε
αποχώρηση κατά τον ίδιο χρόνο όπως θα υπόκειτο αν είχε γίνει σύµβουλος την ηµέρα
κατά τη οποία ο Σύµβουλος στη θέση του οποίου διορίζεται είχε τελευταία εκλεγεί.  

18 Οποιαδήποτε αλλαγή ή προσθήκη στο Καταστατικό της Εταιρείας είναι έγκυρη
µόνο µε ειδικό ψήφισµα σε συνέλευση των µετόχων. 

19 Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δικαιούται να εκδώσει µετοχικό κεφάλαιο αν υπάρχει
επαρκές µη εκδοµένο εγκεκριµένο κεφάλαιο και εφόσον οι µετοχές που θα προκύψουν
προσφερθούν κατά προτίµηση στους υφιστάµενους µετόχους, ανάλογα µε το ποσοστό
του κεφαλαίου που αντιπροσωπεύουν οι µετοχές τους. Σε περίπτωση που η αύξηση του
µετοχικού κεφαλαίου συνεπάγεται και αύξηση του εγκεκριµένου κεφαλαίου ή οι µετοχές
δεν θα προσφερθούν στους υφιστάµενους µετόχους, τότε πρέπει να ληφθεί η έγκριση των
µετοχών σε Γενική Συνέλευση. Επίσης, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δύναται να προτείνει σε
Γενική Συνέλευση των µετοχών τη θέσπιση Σχεδίου επαναγοράς µετοχών. 

20 Οι επιτροπές του ∆ιοικητικού Συµβουλίου παρουσιάζονται στο Μέρος Γ της
Έκθεσης Εταιρικής ∆ιακυβέρνησης.  

∆ιοικητικό Συµβούλιο

21 Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου την 31 ∆εκεµβρίου 2012 και την ηµεροµηνία
αυτής της έκθεσης παρουσιάζονται στη σελίδα 1. Όλοι τους ήταν µέλη του ∆ιοικητικού
Συµβουλίου για ολόκληρο το έτος 2012.   

22 Σύµφωνα µε το καταστατικό της Εταιρείας οι κκ Γιώργος Βρυωνίδης και Αδάµος
Μοντάνιος αποχωρούν στην επόµενη Ετήσια Γενική Συνέλευση, είναι όµως επανεκλέξιµοι
και προσφέρονται για επανεκλογή. 









Cytrustees Investment Public Company Limited 

12

Κατάσταση συνολικών εισοδηµάτων
για το έτος που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2012 

2012 2011
Εισοδήµατα € €
Εισοδήµατα από επενδύσεις:
Πιστωτικά µερίσµατα 93.838 492.395 
Τόκοι χρεογράφων 126.424 212.462 
Τραπεζικοί τόκοι 216.769 213.100 

437.031 917.957 

12

12
Αποµείωση σε δάνεια και εισπρακτέα 14 (42.715)  -

(2.710.518) (10.416.718)
Έξοδα

∆ικαιώµατα διαχείρισης 5 (77.994) (127.105)
∆ικαιώµατα γραµµατείας και διοικητικών υπηρεσιών 5 (29.473) (28.405)
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 6 (83.429) (121.634)

Ζηµιά εργασιών (2.901.414) (10.693.862)
Χρηµατοδοτικά έσοδα / (έξοδα) 7 193.556 (58.095)

13

Ζηµιά πριν τη φορολογία (2.708.100) (10.752.535)
Φορολογία 8 (66.184) (18.689)

Ζηµιά για το έτος (2.774.284) (10.771.224)  

Άλλα συνολικά εισοδήµατα:
Ζηµιές δίκαιης αξίας σε χρηµατoοικονοµικά
περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 11 (337.239) -

Συνολική ζηµιά για το έτος (3.111.523) (10.771.224)

9 (6,24) (27,09)
Βασική και πλήρως κατανεµηµένη ζηµιά ανά

µετοχή (σεντ)

Σηµ.

Ζηµιά από διάθεση χρηµατοοικονοµικών

περιουσιακών στοιχείων που αποτιµούνται σε δίκαιη

αξία µέσω των αποτελεσµάτων

Ζηµιά δίκαιης αξίας χρηµατοοικονοµικών

περιουσιακών στοιχείων που αποτιµούνται σε δίκαιη

αξία µέσω των αποτελεσµάτων

Απόσβεση καθαρής διαφοράς υπέρ το άρτιο

χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων (578)(242)

(4.384.607)(771.935)

(6.950.068)  (2.332.899)  

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 16 µέχρι 45 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των

οικονοµικών καταστάσεων. 
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Κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων
για το έτος που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2012 

Μετοχικό

κεφάλαιο

Αποθεµατικό

υπέρ το άρτιο

Αποθεµατικά

δίκαιης αξίας

Συσσωρευµένες

(ζηµιές)/κέρδη
που κρατήθηκαν

(1) 

Ίδιες

µετοχές

Ολικό

€ € € € € €

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2011 11.864.271 2.247.282 - 11.818.174 (25.717) 25.904.010 

Συνολικό εισόδηµα

Ζηµιά για το έτος - - - (10.771.224) - (10.771.224)

Συνολική ζηµιά για το 2011 - - - (10.771.224) - (10.771.224)

Συναλλαγές µε ιδιοκτήτες

Ακύρωση ιδίων µετοχών 16 (8.460) - - (17.257) 25.717 - 
∆ιανοµή µερίσµατος 10 - - - (1.580.760) - (1.580.760)
Μέρισµα υπό µορφή µετοχών 16 1.492.452 - - - - 1.492.452 

Σύνολο συναλλαγών µε ιδιοκτήτες 1.483.992 - - (1.598.017) 25.717 (88.308)

13.348.263 2.247.282 - (551.067) - 15.044.478 
Συνολική ζηµιά

Ζηµιά για το έτος - - - (2.774.284) - (2.774.284)

Άλλες συνολικές ζηµιές

Χρηµατοικονοµικά περιουσιακά

στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση

Ζηµιά δίκαιης αξίας - - (337.239) - - (337.239)
Σύνολο άλλων συνολικών ζηµιών - - (337.239) - - (337.239)

Συνολική ζηµιά για το 2012 - - (337.239) (2.774.284) - (3.111.523)

13.348.263 2.247.282 (337.239) (3.325.351) - 11.932.955 

                 Σηµ.

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου  2012

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2011/     
1 Ιανουαρίου 2012

(1) Εταιρείες που δεν διανέµουν 70% των κερδών τους µετά τη φορολογία, όπως προσδιορίζονται
από τον περί Εκτάκτου Εισφοράς για την Άµυνα της ∆ηµοκρατίας Νόµο, κατά το τέλος των
δύο ετών από το τέλος του φορολογικού έτους στο οποίο τα κέρδη αναφέρονται, θα θεωρείται
πως έχουν διανέµει αυτό το ποσό σαν µέρισµα.  Έκτακτη αµυντική εισφορά προς 15% θα είναι
πληρωτέα πάνω σε αυτή τη λογιζόµενη διανοµή µερίσµατος στην έκταση που οι µέτοχοι για
σκοπούς λογιζόµενης διανοµής µερίσµατος κατά το τέλος της περιόδου των δύο ετών από το
τέλος του φορολογικού έτους στο οποίο τα κέρδη αναφέρονται, είναι φορολογικοί κάτοικοι
Κύπρου. Το ποσοστό της έκτακτης εισφοράς για την άµυνα αυξήθηκε στο 17% για κέρδη για
το φορολογικό έτος 2009 και στο 20% για κέρδη για τα φορολογικά έτη 2010 και 2011. Το
ποσό της λογιζόµενης διανοµής µερίσµατος µειώνεται µε οποιοδήποτε πραγµατικό µέρισµα
που ήδη διανεµήθηκε για το έτος στο οποίο τα κέρδη αναφέρονται µέχρι το τέλος των δύο
ετών από το τέλος του φορολογικού έτους στο οποίο τα κέρδη αναφέρονται.  Αυτή η έκτακτη
αµυντική εισφορά καταβάλλεται από την Εταιρεία για λογαριασµό των µετόχων.  

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 16 µέχρι 45 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των

οικονοµικών καταστάσεων. 
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Κατάσταση ταµειακών ροών
για το έτος που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2012 

2012 2011
€  €  

Ροή µετρητών από εργασίες

Ζηµιά πριν τη φορολογία (2.708.100) (10.752.535)
Αναπροσαρµογές για:

Πιστωτικά µερίσµατα  (93.838) (492.395)
Πιστωτικούς τόκους (343.193) (425.562)
(Αντιστροφή τόκων)/χρεωστικοί τόκοι σε οφειλόµενη φορολογία 7  (193.556) 58.095 
Ζηµιά από διάθεση χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων

που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων 12 771.935 4.384.607 
Ζηµιά δίκαιης αξίας χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων

που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων 12 2.332.899 6.950.068 
Αποµείωση σε δάνεια και εισπρακτέα 14 42.715 -
Απόσβεση διαφοράς υπέρ το άρτιο χρηµατοοικονοµικών

περιουσιακών στοιχείων 13 242 578 

(190.896) (277.144)
Αλλαγές στο κεφάλαιο κίνησης:
Άλλα εισπρακτέα και προπληρωµές (29.674) 94.173 
Ποσά οφειλόµενα (14.542) (38.547)
Οφειλόµενα για χρηµατιστηριακές συναλλαγές 200.055 -
Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία

που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των

αποτελεσµάτων (2.463.603) (978.150)

Μετρητά που χρησιµοποιήθηκαν για εργασίες (2.498.660) (1.199.668)
Αµυντική εισφορά για µερίσµατα που πληρώθηκαν (85.144) (71.268)
Φορολογία που πληρώθηκε (580.538) (18.000)

Καθαρή ροή µετρητών για εργασίες (3.164.342) (1.288.936)

Ροή µετρητών από επενδυτικές δραστηριότητες

Μερίσµατα που εισπράχτηκαν 93.838 492.395 
Τόκοι που εισπράχτηκαν 343.193 425.562 

__________
Καθαρά µετρητά από επενδυτικές δραστηριότητες 437.031 917.957 

__________Καθαρή µείωση στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  (2.727.311) (370.979)

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στην αρχή του έτους 5.978.034 6.349.013 
__________

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα στο τέλος του έτους 19 3.250.723 5.978.034 

Σηµ.

Οι σηµειώσεις στις σελίδες 16 µέχρι 45 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος αυτών των

οικονοµικών καταστάσεων. 
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Σηµειώσεις στις οικονοµικές καταστάσεις

1 Γενικές πληροφορίες

Χώρα συστάσεως

Η Εταιρεία συστάθηκε µε έδρα την Κύπρο στις 30 Απριλίου 1990 και έγινε δηµόσια εταιρεία την 2 
Μαΐου 1991 σύµφωνα µε τις πρόνοιες των Περί Εταιρειών, Αξιών και Χρηµατιστηρίου Αξιών
Κύπρου και Φόρου Εισοδήµατος νόµων.  Το εγγεγραµµένο γραφείο της Εταιρείας είναι στο
Eurolife House,  Έβρου 4, Στρόβολος, Τ.Κ. 2003 Λευκωσία. 

Κύρια δραστηριότητα

Η Εταιρεία άρχισε τις δραστηριότητες της τον Ιούνιο του 1991 και οι µετοχές της, µετά τη
δηµοσιοποίηση της µε έκδοση µετοχών στο κοινό, εµπορεύονταν στην ανεπίσηµη
χρηµατιστηριακή αγορά της Κύπρου.  Την 29 Μαρτίου 1996 οι µετοχές της Εταιρείας εισήχθηκαν
στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου. Η κύρια δραστηριότητα της Εταιρείας είναι η διεξαγωγή
εργασιών εταιρείας επενδύσεων κλειστού τύπου (closed-end investment company). 

Κύριος σκοπός της Εταιρείας είναι η επίτευξη, µεσοπρόθεσµα και µακροπρόθεσµα, ψηλού
ποσοστού απόδοσης µε τη δηµιουργία χαρτοφυλακίου µεγάλης διασποράς από µετοχές
εγγεγραµµένων δηµοσίων εταιρειών, εταιρειών µε πιθανότητες πραγµατοποίησης κεφαλαιακής
υπεραξίας, εταιρείες επενδύσεων (αµοιβαία κεφάλαια), χρεόγραφα, χρεόγραφα µετατρέψιµα σε
µετοχές και άλλες αξίες, σύµφωνα µε τους κανονισµούς που καθορίζει το Χρηµατιστήριο Αξιών
Κύπρου. 

Λειτουργικό Περιβάλλον της Εταιρείας

Η Κυπριακή οικονοµία έχει επηρεαστεί αρνητικά τα τελευταία χρόνια από τη διεθνή πιστωτική
κρίση και την αστάθεια των διεθνών χρηµαταγορών. Κατά τη διάρκεια του 2012 υπήρξε µια
σηµαντική µείωση της διάθεσης ρευστότητας για δανεισµό από τα κυπριακά χρηµατοπιστωτικά
ιδρύµατα, λόγω κυρίως της χρηµατοοικονοµικής κρίσης σε σχέση µε την οικονοµική κατάσταση
στην Ελλάδα και των επιπτώσεων της στην Κυπριακή οικονοµία. Η Κυπριακή Κυβέρνηση είναι σε
διαπραγµάτευση µε την “Τρόικα” για οικονοµική στήριξη από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ∆ιεθνές
Νοµισµατικό Ταµείο, η οποία δεν έχει ολοκληρωθεί ακόµη, µε αποτέλεσµα να επικρατεί
αβεβαιότητα ως προς τη µελλοντική οικονοµική κατάσταση στην Κύπρο. 

Η επιδείνωση των λειτουργικών συνθηκών θα µπορούσε να επηρεάσει την αξιολόγηση για
αποµείωση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που κατέχει η Εταιρεία. Η
∆ιεύθυνση έχει αξιολογήσει κατά πόσον οποιεσδήποτε προβλέψεις αποµείωσης κρίνονται
αναγκαίες για χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε την εξέταση της οικονοµικής
κατάστασης και των προοπτικών αυτών των περιουσιακών στοιχείων στο τέλος της περιόδου
αναφοράς. Οι προβλέψεις για αποµείωση προσδιορίζονται µε βάση τις πρόνοιες των σχετικών
Λογιστικών Προτύπων. 

Η ∆ιεύθυνση δεν είναι σε θέση να προβλέψει όλες τις εξελίξεις που θα µπορούσαν να έχουν
αντίκτυπο στην κυπριακή οικονοµία και, κατά συνέπεια, ποια επίδραση, αν υπάρχει, θα
µπορούσαν να έχουν στη µελλοντική χρηµατοοικονοµική επίδοση, τις ταµειακές ροές και την
οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας. Η ∆ιεύθυνση εκτιµά ότι λαµβάνει όλα τα αναγκαία µέτρα για
τη στήριξη της βιωσιµότητας και της επέκτασης των εργασιών της Εταιρείας στο παρόν
επιχειρηµατικό και οικονοµικό περιβάλλον. 
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Οι κυριότερες λογιστικές πολιτικές που εφαρµόστηκαν στην κατάρτιση αυτών των οικονοµικών
καταστάσεων εκτίθενται πιο κάτω.  Αυτές οι πολιτικές έχουν εφαρµοστεί µε συνέπεια για όλα τα έτη
που παρουσιάζονται σε αυτές τις οικονοµικές καταστάσεις εκτός από όπου δηλώνεται διαφορετικά. 

Βάση ετοιµασίας  

Οι οικονοµικές καταστάσεις της Cytrustees Investment Public Company Limited έχουν καταρτιστεί
σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ) όπως αυτά υιοθετήθηκαν
από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), τις απαιτήσεις του περί Εταιρειών Νόµου, Κεφ. 113, της Κύπρου
και των Περί Αξιών και Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόµων και Κανονισµών.  

Κατά την ηµεροµηνία της έγκρισης των οικονοµικών καταστάσεων, όλα τα ∆ιεθνή Πρότυπα
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς που έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών
Προτύπων (Σ∆ΛΠ) και είναι εφαρµόσιµα από την 1 Ιανουαρίου 2012 έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ
µέσω της διαδικασίας υιοθέτησης που καθορίστηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, µε εξαίρεση
ορισµένων προνοιών του ∆ΛΠ 39 “Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Αναγνώριση και Αποτίµηση” σε
σχέση µε λογιστική αντιστάθµισης χαρτοφυλακίου. 

Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως έχει
τροποποιηθεί µε την επανεκτίµηση σε δίκαιη αξία των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών
στοιχείων που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων και των χρηµατοοικονοµικών
περιουσιακών στοιχείων διαθέσιµων προς πώληση. 

Η κατάρτιση των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ απαιτεί τη χρήση ορισµένων
σηµαντικών λογιστικών εκτιµήσεων και την άσκηση κρίσης από τη ∆ιεύθυνση στη διαδικασία
εφαρµογής των λογιστικών πολιτικών της Εταιρείας. Οι τοµείς που απαιτούν µεγαλύτερου βαθµού
κρίση ή είναι πιο πολύπλοκοι ή τοµείς όπου οι παραδοχές και οι υπολογισµοί έχουν σηµαντική
επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται στη Σηµείωση 4. 

Υιοθέτηση καινούργιων και αναθεωρηµένων ∆ΠΧΑ

Κατά το τρέχον έτος η Εταιρεία υιοθέτησε όλα τα νέα και αναθεωρηµένα ∆ιεθνή Πρότυπα
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (∆ΠΧΑ) τα οποία σχετίζονται µε τις εργασίες της και είναι
εφαρµόσιµα για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 2012. Η υιοθέτηση αυτή δεν
έχει επιφέρει σηµαντικές αλλαγές στις λογιστικές πολιτικές της Εταιρείας. 

Κατά την ηµεροµηνία έγκρισης αυτών των οικονοµικών καταστάσεων τα πιο κάτω λογιστικά
πρότυπα είχαν εκδοθεί από το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων αλλά δεν είχαν τεθεί
ακόµη σε εφαρµογή: 

(i) Υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση

Νέα πρότυπα

• ∆ΠΧΑ 10 “Ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις” (ισχύει για ετήσιες περιόδους που
αρχίζουν από ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013, ΕΕ: 1 Ιανουαρίου 2014). 

• ∆ΠΧΑ 11 “Από Κοινού ∆ιευθετήσεις” (ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν από ή
µετά την 1 Ιανουαρίου 2013, ΕΕ: 1 Ιανουαρίου 2014). 

• ∆ΠΧΑ 12 “Γνωστοποιήσεις Συµφερόντων σε Άλλες Οντότητες” (ισχύει για ετήσιες
περιόδους που αρχίζουν από ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013, ΕΕ:1 Ιανουαρίου 2014). 

• ∆ΠΧΑ 13 “Αποτίµηση ∆ίκαιης Αξίας” (ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν από ή
µετά την 1 Ιανουαρίου 2013). 

Τροποποιήσεις

• ∆ΛΠ 27 “Ιδιαίτερες Οικονοµικές Καταστάσεις” (ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν
από ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013, ΕΕ:1 Ιανουαρίου 2014). 
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2 Περίληψη σηµαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 

Υιοθέτηση καινούργιων και αναθεωρηµένων ∆ΠΧΑ (συνέχεια) 

(i) Υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (συνέχεια) 

• ∆ΛΠ 28 “Επενδύσεις σε Συνδεδεµένες και από Κοινού Ελεγχόµενες Οικονοµικές
Οντότητες” (ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν από ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013, 
ΕΕ:1 Ιανουαρίου 2014). 

• Τροποποίηση στο ∆ΛΠ 1 “Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων” στην Παρουσίαση
στοιχείων Άλλων Συνολικών Εισοδηµάτων (ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν από
ή µετά την 1 Ιουλίου 2012). 

• Τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 19 “Παροχές σε εργαζοµένους” (ισχύει για ετήσιες περιόδους που
αρχίζουν από ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013). 

• Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 7 “Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις” σχετικά µε το
Συµψηφισµό Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων και Χρηµοτοοικονοµικών
Υποχρεώσεων (ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν από ή µετά την 1 Ιανουαρίου
2013). 

• Τροποποίηση στο ∆ΛΠ 32 “ Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Παρουσίαση” σχετικά µε το
Συµψηφισµό Χρηµατοοικονοµικών Περιουσιακών Στοιχείων και Χρηµοτοοικονοµικών
Υποχρεώσεων (ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν από ή µετά την 1 Ιανουαρίου
2014). 

Νέες Ερµηνείες

• Ε∆∆ΠΧΑ 20 "Κόστα Αφαίρεσης 'Αχρηστων Υλικών κατά το Στάδιο Παραγωγής Ενός
Ορυχείου Επιφάνειας" (ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν από ή µετά την 1 
Ιανουαρίου 2013). 

(ii) ∆εν υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση

Νέα πρότυπα

• ∆ΠΧΑ 9 “Χρηµατοοικονοµικά Μέσα” (και επακόλουθες τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΑ 9 και
∆ΠΧΑ 7) (ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν από ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2015). 

Τροποποιήσεις

• Τροποποίηση στο ∆ΠΧΑ 1 “Πρώτη Εφαρµογή ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής
Αναφοράς” σχετικά µε την εφαρµογή  του ∆ΠΧΑ 9 “Χρηµατοοικονοµικά Μέσα” και ∆ΛΠ 20 
'Λογιστική για Κυβερνητικές Χορηγίες και Γνωστοποίηση Κυβερνητικής Βοήθειας" - 
εξαίρεση από την αναδροµική εφαρµογή των ∆ΠΧΑ σχετικά µε τις κυβερνητικές χορηγίες
(ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν από ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013). 

• Ετήσιες Βελτιώσεις στα ∆ΠΧΑ 2011 (ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν από ή µετά
την 1 Ιανουαρίου 2013). 

• Τροποποιήσεις στα ∆ΠΧΑ 10, ∆ΠΧΑ 12 και ∆ΛΠ 27 σχετικά µε ενοπoιήσεις για επενδυτικές
οντότητες (ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν από ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2014). 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αναµένει ότι η υιοθέτηση αυτών των λογιστικών προτύπων σε µελλοντικές
περιόδους δεν θα έχει σηµαντική επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας, µε
εξαίρεση των πιο κάτω: 

• ∆ΠΧΑ 13 “Αποτίµηση ∆ίκαιης Αξίας”  
Το ∆ΠΧΑ 13 έχει στόχο να βελτιώσει τη συνέπεια και να µειώσει την πολυπλοκότητα, 
παρέχοντας έναν ακριβή ορισµό της δίκαιης αξίας και µια ενιαία πηγή αποτίµησης της
δίκαιης αξίας και των απαιτήσεων γνωστοποίησης για χρήση στα ∆ΠΧΑ. Οι απαιτήσεις
αυτές δεν επεκτείνουν τη χρήση του λογισµού της δίκαιης αξίας αλλά παρέχουν
καθοδήγηση σχετικά µε το πώς θα πρέπει να εφαρµόζεται όταν η χρήση του ήδη απαιτείται
ή επιτρέπεται από άλλα πρότυπα. Το πρότυπο ισχύει για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν
από ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2013.  
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2 Περίληψη σηµαντικών λογιστικών πολιτικών (συνέχεια) 

Υιοθέτηση καινούργιων και αναθεωρηµένων ∆ΠΧΑ (συνέχεια) 

• ∆ΠΧΑ 9 “Χρηµατοοικονοµικά Μέσα"  
Το ∆ΠΧΑ 9 είναι το πρώτο πρότυπο που εκδίδεται ως µέρος ενός ευρύτερου σχεδίου για να
αντικατασταθεί το ∆ΛΠ 39. Το ∆ΠΧΑ 9, διατηρεί αλλά απλοποιεί το µοντέλο της µεικτής
αποτίµησης και καθιερώνει δύο κύριες κατηγορίες αποτίµησης για χρηµατοοικονοµικά
περιουσιακά στοιχεία: αποσβεσµένο κόστος και δίκαιη αξία. Η βάση της ταξινόµησης
εξαρτάται από το επιχειρηµατικό µοντέλο της οικονοµικής οντότητας και τα χαρακτηριστικά
των συµβατικών ταµειακών ροών του χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου. Η
οδηγία του ∆ΛΠ 39 για αποµείωση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και η
λογιστική αντιστάθµισης εξακολουθούν να ισχύουν. Το πρότυπο ισχύει για ετήσιες
περιόδους που αρχίζουν από ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2015 και δεν έχει ακόµη υιοθετηθεί
από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• Τροποποίηση στο ∆ΛΠ 1 ‘Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων’ στην Παρουσίαση
στοιχείων άλλων Συνολικών Εισοδηµάτων.  
Η κύρια αλλαγή που προκύπτει από την τροποποίηση  αυτή είναι η απαίτηση όπως οι
οικονοµικές οντότητες να οµαδοποιούν τα στοιχεία που παρουσιάζονται στα ‘άλλα συνολικά
εισοδήµατα’, µε βάση κατά πόσο µπορούν να επαναταξινοµηθούν στη συνέχεια στις
κερδοζηµιές (προσαρµογές επαναταξινόµησης). Οι τροποποιήσεις δεν εξετάζουν ποια
στοιχεία παρουσιάζονται στα άλλα συνολικά εισοδήµατα. Αυτή η τροποποίηση ισχύει για
ετήσιες περιόδους που αρχίζουν από ή µετά την 1 Ιουλίου 2012. 

Αναγνώριση εισοδηµάτων

Η Εταιρεία αναγνωρίζει τα εισοδήµατα όταν το ποσό του εισοδήµατος µπορεί να υπολογιστεί
αξιόπιστα, όταν είναι πιθανόν ότι µελλοντικά οικονοµικά οφέλη θα εισρεύσουν προς την οντότητα
και όταν πληρούνται συγκεκριµένα κριτήρια για κάθε µία εκ των εργασιών της Εταιρείας όπως
αναφέρεται πιο κάτω: 

(α)  Κέρδος ή ζηµιά από χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία  

Βλέπε λογιστική αρχή «Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία» 

(β)  Πιστωτικά µερίσµατα
   

Τα πιστωτικά µερίσµατα αναγνωρίζονται όταν αποδειχθεί το δικαίωµα της Eταιρείας να
εισπράξει. 

(γ) Πιστωτικοί τόκοι

Οι πιστωτικοί τόκοι από χρεόγραφα, γραµµάτια και καταθέσεις αναγνωρίζονται
χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. 

Όταν ένα δάνειο ή εισπρακτέο έχει αποµειωθεί, η Εταιρεία µειώνει τη λογιστική του αξία στο
ανακτήσιµο ποσό, το οποίο είναι οι εκτιµηµένες µελλοντικές ταµειακές ροές
προεξοφληµένες µε το αρχικό πραγµατικό επιτόκιο του µέσου και συνεχίζει την αναγνώριση
της έκπτωσης ως πιστωτικούς τόκους. Οι πιστωτικοί τόκοι από αποµειωµένα δάνεια και
εισπρακτέα αναγνωρίζονται χρησιµοποιώντας το αρχικό πραγµατικό επιτόκιο. 
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Μετατροπή ξένου νοµίσµατος

(α) Νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης  

Τα στοιχεία που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας αποτιµούνται
χρησιµοποιώντας το νόµισµα του κύριου οικονοµικού περιβάλλοντος µέσα στο οποίο
λειτουργεί η Εταιρεία (“το νόµισµα λειτουργίας”).  Οι οικονοµικές καταστάσεις
παρουσιάζονται σε Ευρώ (€), το οποίο είναι το νόµισµα λειτουργίας και παρουσίασης της
Εταιρείας.  

(β)  Συναλλαγές και υπόλοιπα

Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα καταχωρούνται στο νόµισµα λειτουργίας µε βάση τις τιµές
συναλλάγµατος που ισχύουν την ηµεροµηνία της συναλλαγής ή της εκτίµησης όταν τα
στοιχεία επανεκτιµούνται. Συναλλαγµατικά κέρδη και ζηµιές που προκύπτουν από την
εξόφληση τέτοιων συναλλαγών και από τη µετατροπή µε τη συναλλαγµατική ισοτιµία που
ισχύει στο τέλος του έτους χρηµατικών περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων που
είναι σε ξένα νοµίσµατα αναγνωρίζονται στις κερδοζηµίες. Συναλλαγµατικές διαφορές που
προκύπτουν από τη µετατροπή µη χρηµατικών στοιχείων, όπως µετοχικοί τίτλοι που
αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων, αναγνωρίζονται στις κερδοζηµίες
ως µέρος του κέρδους ή της ζηµιάς δίκαιης αξίας.   

Οι αλλαγές στη δίκαιη αξία των χρηµατοοικονοµικών τίτλων που εκφράζονται σε ξένο
νόµισµα που κατηγοριοποιούνται ως χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα
προς πώληση αναλύονται µεταξύ συναλλαγµατικών διαφορών που προκύπτουν από
αλλαγές στο αποσβεσµένο κόστος του τίτλου και άλλες αλλαγές στη λογιστική αξία του
τίτλου. Συναλλαγµατικές διαφορές σε σχέση µε αλλαγές στο αποσβεσµένο κόστος
αναγνωρίζονται στις κερδοζηµιές και άλλες αλλαγές στη λογιστική αξία αναγνωρίζονται στα
άλλα συνολικά εισοδήµατα. 

Συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από τη µετατροπή µη χρηµατικών στοιχείων, 
όπως µετοχικοί τίτλοι που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων, 
αναγνωρίζονται στις κερδοζηµιές ως µέρος του κέρδους ή της ζηµιάς δίκαιης αξίας.  
Συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από µη χρηµατικά στοιχεία, όπως µετοχικοί
τίτλοι που ταξινοµήθηκαν ως χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς
πώληση, συµπεριλαµβάνονται στα άλλα συνολικά εισοδήµατα.

Τρέχουσα και αναβαλλόµενη φορολογία

Η χρέωση φορολογίας για την περίοδο περιλαµβάνει την τρέχουσα και αναβαλλόµενη φορολογία. 
Η φορολογία αναγνωρίζεται στις κερδοζηµίες εκτός στην έκταση που σχετίζεται µε στοιχεία που
αναγνωρίζονται στα άλλα συνολικά εισοδήµατα ή απ' ευθείας στα ίδια κεφάλαια. Στην περίπτωση
αυτή, η φορολογία αναγνωρίζεται επίσης στα άλλα συνολικά εισοδήµατα ή απ' ευθείας στα ίδια
κεφάλαια, αντίστοιχα. 

Η τρέχουσα χρέωση φορολογίας υπολογίζεται µε βάση τη φορολογική νοµοθεσία που έχει
θεσπιστεί ή ουσιαστικά θεσπιστεί κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού στη χώρα όπου η Εταιρεία
δραστηριοποιείται και δηµιουργεί φορολογητέο εισόδηµα. Η ∆ιεύθυνση αξιολογεί περιοδικά τις
θέσεις που λαµβάνονται σε φορολογικές δηλώσεις σε σχέση µε καταστάσεις όπου η εφαρµοσθείσα
φορολογική νοµοθεσία υπόκειται σε ερµηνεία. Εάν η εφαρµοσθείσα φορολογική νοµοθεσία
υπόκειται σε ερµηνεία, καθορίζεται πρόβλεψη όπου είναι κατάλληλο µε βάση τα ποσά που
υπολογίζεται να πληρωθούν στις φορολογικές αρχές. 
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Τρέχουσα και αναβαλλόµενη φορολογία (συνέχεια) 

Η αναβαλλόµενη φορολογία αναγνωρίζεται χρησιµοποιώντας τη µέθοδο υποχρέωσης πάνω στις
προσωρινές διαφορές που προκύπτουν µεταξύ της φορολογικής βάσης των περιουσιακών
στοιχείων και υποχρεώσεων και της λογιστικής τους αξίας στις οικονοµικές καταστάσεις. Εντούτοις, 
η αναβαλλόµενη φορολογία δεν λογίζεται εάν προκύπτει από αρχική αναγνώριση ενός
περιουσιακού στοιχείου ή υποχρέωσης σε µια συναλλαγή εκτός από συνένωση επιχειρήσεων, η
οποία κατά τη στιγµή της συναλλαγής δεν επηρεάζει ούτε τα λογιστικά ούτε τα φορολογητέα κέρδη
ή ζηµιές. Η αναβαλλόµενη φορολογία καθορίζεται χρησιµοποιώντας φορολογικούς συντελεστές και
νοµοθεσίες που έχουν θεσπιστεί ή ουσιαστικά θεσπιστεί µέχρι την ηµεροµηνία του ισολογισµού και
αναµένεται ότι θα ισχύουν όταν το σχετικό αναβαλλόµενο φορολογικό περιουσιακό στοιχείο
εκποιηθεί ή όταν η αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση διακανονιστεί. 

Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται µόνο στην έκταση που είναι πιθανόν ότι
µελλοντικά φορολογητέα κέρδη θα είναι διαθέσιµα έναντι των οποίων οι προσωρινές διαφορές
µπορούν να χρησιµοποιηθούν. 

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συµψηφίζονται όταν υπάρχει νοµικά
ισχυρό δικαίωµα συµψηφισµού τρέχοντων φορολογικών απαιτήσεων µε τρέχουσες φορολογικές
υποχρεώσεις και όταν οι αναβαλλόµενοι φόροι σχετίζονται µε φόρο εισοδήµατος που χρεώνεται
από την ίδια φορολογική αρχή στην Εταιρεία όπου υπάρχει πρόθεση για διακανονισµό των
υπολοίπων σε καθαρή βάση. 

∆ιανοµή µερισµάτων

Η διανοµή µερισµάτων στους µετόχους της Εταιρείας αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις
οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας στο έτος που τα µερίσµατα εγκρίνονται και δεν υπόκεινται
πλέον στη δικαιοδοσία της Εταιρείας. Πιο συγκεκριµένα, τα ενδιάµεσα µερίσµατα αναγνωρίζονται
στο έτος που εγκρίνονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας και στην περίπτωση τελικών
µερισµάτων, αυτά αναγνωρίζονται στο έτος που εγκρίνονται από τους µετόχους της Εταιρείας. 

Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία

(i) Ταξινόµιση

Η Εταιρεία ταξινοµεί τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία της στις ακόλουθες κατηγορίες: 
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των
αποτελεσµάτων, δάνεια και εισπρακτέα, χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διακρατούµενα
µέχρι τη λήξη και χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση. Η ταξινόµηση
των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων εξαρτάται από το σκοπό για τον οποίο
αποκτήθηκαν. Η ∆ιεύθυνση αποφασίζει την κατάλληλη ταξινόµηση των χρηµατοοικονοµικών
περιουσιακών στοιχείων κατά την αρχική αναγνώριση.  

(α) Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των
αποτελεσµάτων

Αυτή η κατηγορία έχει δύο υποκατηγορίες: χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία προς εµπορία
και αυτά που ορίστηκαν σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων κατά την αρχική αναγνώριση.  
Ένα χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο ταξινοµείται στην υποκατηγορία προς εµπορία αν
αγοράστηκε κυρίως για σκοπούς πώλησης σε βραχυπρόθεσµη βάση. Χρηµατοοικονοµικά
περιουσιακά στοιχεία που ορίστηκαν σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων κατά την αρχική
αναγνώριση είναι εκείνα η απόδοση των οποίων αξιολογείται µε βάση τη δίκαιη αξία, σύµφωνα µε
τη στοιχειοθετηµένη επενδυτική στρατηγική της Εταιρείας. Πληροφορίες µε βάση τη δίκαιη αξία
σχετικά µε αυτά τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία παρέχονται εσωτερικά στη ∆ιεύθυνση
της Εταιρείας.  
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Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία (συνέχεια) 

(i) Ταξινόµιση (συνέχεια) 

(β) ∆άνεια και εισπρακτέα

Τα δάνεια και εισπρακτέα είναι µη-παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε
σταθερές ή προσδιορίσιµες πληρωµές που δεν εµπορεύονται σε ενεργή αγορά και για τα οποία
δεν υπάρχει πρόθεση για εµπορία του εισπρακτέου.  Τα δάνεια και εισπρακτέα της Εταιρείας
αποτελούνται από “δάνεια και εισπρακτέα”, “άλλα εισπρακτέα και προπληρωµές” και “ταµειακά
διαθέσιµα και ισοδύναµα” στον ισολογισµό. 

(γ) Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διακρατούµενα µέχρι τη λήξη  

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διακρατούµενα µέχρι τη λήξη είναι µη-παράγωγα
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία µε σταθερές ή προσδιορίσιµες πληρωµές και µε σταθερή
λήξη, τα οποία η ∆ιεύθυνση της Εταιρείας έχει τη θετική πρόθεση και δυνατότητα να κρατήσει µέχρι
τη λήξη τους, που δεν πληρούν τον ορισµό των δανείων και εισπρακτέων. 

Η Εταιρεία δεν δύναται να ταξινοµεί χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία ως διακρατούµενα  
µέχρι τη λήξη, εάν κατά τη διάρκεια του τρέχοντος έτος ή των δύο προηγούµενων οικονοµικών
ετών, έχει επαναταξινοµήσει ή πωλήσει επενδύσεις διακρατούµενες µέχρι τη λήξη τους.  

(δ) Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση είναι µη-παράγωγα, τα
οποία είτε ορίζονται στην κατηγορία αυτή ή δεν έχουν ταξινοµηθεί σε οποιαδήποτε άλλη κατηγορία.   

(ii)    Αναγνώριση και αποτίµηση

Αγορές και πωλήσεις χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων µε βάση συµβόλαιο κανονικής
παράδοσης αναγνωρίζονται κατά την ηµεροµηνία που διεξάγεται η συναλλαγή, που είναι η
ηµεροµηνία κατά την οποία η Εταιρεία δεσµεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το περιουσιακό
στοιχείο.  Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αναγνωρίζονται αρχικά σε δίκαιη αξία, 
πλέον το κόστος συναλλαγής για όλα τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που δεν
παρουσιάζονται σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων. Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά
στοιχεία που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων, αναγνωρίζονται αρχικά σε
δίκαιη αξία και τα έξοδα συναλλαγών χρεώνονται στις κερδοζηµιές. Τα χρηµατοοικονοµικά
περιουσιακά στοιχεία διαγράφονται όταν το δικαίωµα να εισπραχθούν χρηµατικές ροές από τα
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία έχει λήξει, ή έχει µεταφερθεί και η Εταιρεία έχει
ουσιαστικά µεταφέρει όλα τα σηµαντικά ρίσκα και οφέλη ιδιοκτησίας. 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση και τα χρηµατοοικονοµικά
περιουσιακά στοιχεία που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων, παρουσιάζονται
µετέπειτα σε δίκαιη αξία.  Τα δάνεια και εισπρακτέα και τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά
στοιχεία διακρατούµενα µέχρι τη λήξη παρουσιάζονται σε αποσβεσµένο κόστος χρησιµοποιώντας
τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. 

Κέρδη ή ζηµιές που προέρχονται από αλλαγές στη δίκαιη αξία της κατηγορίας 'χρηµατοοικονοµικά
περιουσιακά στοιχεία που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων' παρουσιάζονται
στις κερδοζηµιές στην περίοδο κατά την οποία προκύπτουν. Μερίσµατα που εισπράττονται από
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των
αποτελεσµάτων αναγνωρίζονται στις κερδοζηµιές όταν αποδειχθεί το δικαίωµα της Εταιρείας να
εισπράξει. 
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Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία (συνέχεια) 

(ii)    Αναγνώριση και αποτίµηση (συνέχεια)

Αλλαγές στη δίκαιη αξία των χρηµατικών τίτλων που παρουσιάζονται σε ένα ξένο νόµισµα και
ταξινοµούνται ως διαθέσιµοι προς πώληση αναλύονται ανάµεσα σε συναλλαγµατικές διαφορές
που προκύπτουν από αλλαγές στο αποσβεσµένο κόστος του τίτλου και άλλες αλλαγές στη
λογιστική αξία του τίτλου.  Οι συναλλαγµατικές διαφορές σε χρηµατικούς τίτλους αναγνωρίζονται
στις κερδοζηµιές ενώ συναλλαγµατικές διαφορές σε µη χρηµατικούς τίτλους αναγνωρίζονται στα
άλλα συνολικά εισοδήµατα.  Αλλαγές στη δίκαιη αξία των χρηµατικών και µη χρηµατικών τίτλων
που ταξινοµούνται ως διαθέσιµοι προς πώληση, αναγνωρίζονται στα άλλα συνολικά εισοδήµατα. 

Όταν τίτλοι που ταξινοµούνται ως διαθέσιµοι προς πώληση πωληθούν ή υποστούν αποµείωση
στην αξία, οι συσσωρευµένες αναπροσαρµογές στη δίκαιη αξία που αναγνωρίστηκαν στα άλλα
συνολικά εισοδήµατα, περιλαµβάνονται στις κερδοζηµίες ως κέρδη και ζηµιές από
“χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση”. 

Ο τόκος στους τίτλους που είναι ταξινοµηµένοι ως διαθέσιµοι προς πώληση που υπολογίζεται
χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου, αναγνωρίζεται στις κερδοζηµιές.  Τα
µερίσµατα από µετοχικούς τίτλους διαθέσιµους προς πώληση αναγνωρίζονται στις κερδοζηµιές
όταν αποδειχθεί το δικαίωµα της Εταιρείας να εισπράξει. 

Η Εταιρεία αξιολογεί σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού κατά πόσον υπάρχουν αντικειµενικά
στοιχεία ότι ένα χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο ή µια οµάδα χρηµατοοικονοµικών
περιουσιακών στοιχείων, έχει υποστεί αποµείωση στην αξία. Στην περίπτωση µετοχικών τίτλων
που ταξινοµήθηκαν ως διαθέσιµοι προς πώληση, µια σηµαντική ή παρατεταµένη µείωση στη
δίκαιη αξία της µετοχής κάτω από το κόστος της λαµβάνεται υπόψη ως ένδειξη πιθανής
αποµείωσης στην αξία.  Αν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις για χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά
στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση η συσσωρευµένη ζηµιά η οποία προσδιορίζεται ως η διαφορά
µεταξύ του κόστους απόκτησης και της παρούσας δίκαιης αξίας, µείον ζηµιάς αποµείωσης του
περιουσιακού στοιχείου που προηγουµένως αναγνωρίστηκε στις κερδοζηµιές, µεταφέρεται από τα
ίδια κεφάλαια και αναγνωρίζεται στις κερδοζηµιές. Οι ζηµιές αποµείωσης που αναγνωρίστηκαν στις
κερδοζηµιές για µετοχικούς τίτλους δεν αντιστρέφονται µέσω των κερδοζηµιών. 

(iii) Επαναταξινόµιση

Αν η Εταιρεία δεν προτίθεται πλέον να κρατήσει µέχρι τη λήξη επενδύσεις που είχαν ταξινοµηθεί
ως διακρατούµενες µέχρι τη λήξη τους, τότε όλες οι επενδύσεις σε αυτή την κατηγορία
επαναταξινοµούνται στην κατηγορία χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς
πώληση.  

Η Εταιρεία  µπορεί να επαναταξινοµήσει χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που θα
πληρούσαν τα κριτήρια για δάνεια και εισπρακτέα από την κατηγορία στοιχείων διαθέσιµων προς
πώληση, εάν η Εταιρεία  έχει την πρόθεση και τη δυνατότητα να διατηρήσει αυτά τα περιουσιακά
στοιχεία στο προσεχές µέλλον ή µέχρι την λήξη τους, κατά την ηµεροµηνία της επαναταξινόµησης.   
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Εισπρακτέα

Τα εισπρακτέα αναγνωρίζονται αρχικά σε δίκαιη αξία και µετέπειτα παρουσιάζονται σε
αποσβεσµένο κόστος, χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου, µείον πρόνοιας για
αποµείωση της αξίας. Η πρόβλεψη για αποµείωση καθορίζεται όταν υπάρχει αντικειµενική ένδειξη
πως η Εταιρεία δεν θα είναι σε θέση να εισπράξει τα συνολικά εισπρακτέα ποσά σύµφωνα µε τους
αρχικούς όρους των εισπρακτέων. Σηµαντικές οικονοµικές δυσκολίες του χρεώστη, η πιθανότητα
ότι ο χρεώστης θα περιέλθει σε πτώχευση ή οικονοµική αναδιοργάνωση, και η αθέτηση ή
παράλειψη εκπλήρωσης των υποχρεώσεων του σχετικά µε πληρωµές θεωρούνται ενδείξεις ότι το
εισπρακτέο έχει υποστεί αποµείωση. Το ποσό της πρόβλεψης είναι η διαφορά µεταξύ της
λογιστικής αξίας του εισπρακτέου και της παρούσας αξίας των υπολογιζόµενων µελλοντικών
ταµειακών ροών, προεξοφληµένων µε το πραγµατικό επιτόκιο. Η λογιστική αξία του περιουσιακού
στοιχείου µειώνεται µε τη χρήση ενός λογαριασµού πρόβλεψης, και το ποσό της ζηµιάς
αναγνωρίζεται στις κερδοζηµίες.  Όταν ένα  εισπρακτέο είναι επισφαλές, διαγράφεται έναντι του
λογαριασµού πρόβλεψης για εισπρακτέα.  Επακόλουθες ανακτήσεις ποσών που είχαν
προηγουµένως διαγραφεί πιστώνονται στις κερδοζηµίες. 

Μετοχικό κεφάλαιο

Οι συνήθεις µετοχές ταξινοµούνται ως ίδια κεφάλαια. 

Επιπλέον κόστα που αφορούν άµεσα την έκδοση νέων µετοχών παρουσιάζονται στα ίδια κεφάλαια
ως αφαίρεση, µετά τη φορολογία, από τις εισπράξεις.  

Το υπέρ το άρτιο είναι η διαφορά µεταξύ της δίκαιης αξίας του τιµήµατος που απαιτείται για την
έκδοση των µετοχών και την ονοµαστική αξία των µετοχών. Ο λογαριασµός αποθεµατικό υπέρ το
άρτιο µπορεί να χρησιµοποιηθεί µόνο σε συγκεκριµένες περιπτώσεις, οι οποίες δεν
περιλαµβάνουν την χρησιµοποίηση του για διανοµή µερισµάτων, και υπόκειται στις διατάξεις του
περί Εταιρειών Νόµου της Κύπρου σχετικά µε τη µείωση µετοχικού κεφαλαίου. 

Όταν η Εταιρεία αγοράσει ίδιες µετοχές το τίµηµα που πληρώνεται, συµπεριλαµβανοµένων και των
άµεσα συνδεδεµένων επιπρόσθετων κόστων µετά τη φορολογία, αφαιρείται από τα ίδια κεφάλαια
και παρουσιάζεται ως ίδιες µετοχές µέχρι την ακύρωση των ίδιων µετοχών. Όταν αυτές οι µετοχές
ακολούθως πωληθούν ή επανεκδοθούν, οποιοδήποτε τίµηµα εισπρακτεί, καθαρό από
οποιοδήποτε άµεσα συνδεδεµένο επιπρόσθετο κόστος συναλλαγής, περιλαµβάνεται στα ίδια
κεφάλαια. 

Πιστωτές

Οι πιστωτές είναι υποχρεώσεις για πληρωµή υπηρεσιών που έχουν αποκτηθεί κατά τη συνήθη
διεξαγωγή των εργασιών της Εταιρείας.  

Οι πιστωτές αναγνωρίζονται αρχικά σε δίκαιη αξία και µετέπειτα παρουσιάζονται σε αποσβεσµένο
κόστος χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου. 
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Προβλέψεις

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει µια παρούσα νοµική ή τεκµαρτή υποχρέωση
που προκύπτει από γεγονότα που έχουν προηγηθεί, είναι πιθανό να υπάρξει ροή περιουσιακών
στοιχείων για εξόφληση αυτής της υποχρέωσης, και το ποσό της υποχρέωσης έχει υπολογιστεί
αξιόπιστα. ∆εν αναγνωρίζονται προβλέψεις για µελλοντικές ζηµιές. 

Οι προβλέψεις υπολογίζονται ως η τρέχουσα αξία των εξόδων που αναµένεται να απαιτηθούν για
την εξόφληση της υποχρέωσης, χρησιµοποιώντας ένα ποσοστό πριν τη φορολογία, το οποίο
αποδίδει τρέχουσες αξιολογήσεις αγοράς της αξίας του χρήµατος διαχρονικά και τους κινδύνους που
σχετίζονται µε την υποχρέωση.  Η αύξηση στην πρόβλεψη λόγω της παρέλευσης χρόνου
αναγνωρίζεται ως χρεωστικός τόκος. 

Ανάλυση κατά τοµέα  

Η Εταιρεία έχει µόνο µία δραστηριότητα, τις επενδύσεις σε χρηµατοοικονοµικά µέσα. Η
δραστηριότητα αυτή διεξάγεται στους εξής γεωγραφικούς τοµείς: την Κύπρο, την Ελλάδα, τις
υπόλοιπες χώρες της ευρωζώνης και τις υπόλοιπες χώρες του κόσµου.  

Οι αναλύσεις κατά λειτουργικό τοµέα παρουσιάζονται ανάλογα µε τον τρόπο κατά τον οποίο
αναλύονται από τον ανώτερο λειτουργικό υπεύθυνο της Εταιρείας. Ο όρος “ανώτερος λειτουργικός
υπεύθυνος” προσδιορίζει µια λειτουργία και όχι απαραίτητα ένα στέλεχος µε συγκεκριµένη ιδιότητα. 
Η λειτουργία αυτή καθορίζει τη διάθεση πόρων και την αξιολόγηση της αξιολόγηση της απόδοσης
των τοµέων της Εταιρείας. 

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα  

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα αποτελούνται από µετρητά στο ταµείο και καταθέσεις στην
τράπεζα. 

Συγκριτικές πληροφορίες

Όπου χρειάζεται τα συγκριτικά ποσά έχουν αναπροσαρµοστεί για να συνάδουν µε τις αλλαγές
στην παρουσίαση στο τρέχον έτος. 

3 ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου

3.1 Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου

Οι εργασίες της Εταιρείας την εκθέτουν σε ποικίλους χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους: κίνδυνο
αγοράς (περιλαµβανοµένου συναλλαγµατικού κινδύνου, κινδύνου επιτοκίου που αφορά τη δίκαιη
αξία, κινδύνου επιτοκίου που αφορά τις ταµειακές ροές και κινδύνου τιµής αγοράς), πιστωτικό
κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. Το όλο πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνου της Εταιρείας
επικεντρώνεται στη µη προβλεψιµότητα των χρηµαταγορών και αποσκοπεί στη µείωση των
πιθανών αρνητικών επιπτώσεων στην οικονοµική επίδοση της Εταιρείας. 

Η διαχείριση κινδύνου διενεργείται από το ∆ιαχειριστή Επενδύσεων σύµφωνα µε αρχές που
εγκρίνονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Ο ∆ιαχειριστής Επενδύσεων αναγνωρίζει, αξιολογεί και
αντισταθµίζει τους χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους σε στενή συνεργασία µε το ∆ιοικητικό
Συµβούλιο της Εταιρείας.  
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3 ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου (συνέχεια) 

3.1 Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου (συνέχεια) 

3.1.1  Κίνδυνος αγοράς

(i)  Συναλλαγµατικός κίνδυνος

Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος η αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων να
κυµαίνεται λόγω αλλαγών στις συναλλαγµατικές ισοτιµίες. Ο συναλλαγµατικός κίνδυνος προκύπτει
όταν µελλοντικές εµπορικές συναλλαγές ή αναγνωρισµένα περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις
παρουσιάζονται σε νόµισµα που δεν είναι το νόµισµα λειτουργίας της Εταιρείας. 

Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας είναι εξολοκλήρου σε Ευρώ. Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά
στοιχεία που κατείχε η Εταιρεία στις 31 ∆εκεµβρίου 2012 και 31 ∆εκεµβρίου 2011 αναλύονται ανά
νόµισµα ως ακολούθως: 

Ευρώ Σύνολο

€000 €000
Την 31 ∆εκεµβρίου 2012
Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση

984 984

7.539 7.539
∆άνεια και εισπρακτέα 171 171
Άλλα εισπρακτέα και προπληρωµές 68 68
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 3.251 3.251

12.013 12.013
Την 31 ∆εκεµβρίου 2011

8.180 8.180
Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διακρατούµενα µέχρι τη

λήξη 1.535 1.535
Άλλα εισπρακτέα και προπληρωµές 39 39
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 5.978 5.978

15.732 15.732

Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιµούνται σε

δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων

Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιµούνται σε

δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων

Ο ∆ιαχειριστής Επενδύσεων παρακολουθεί τις διακυµάνσεις στις συναλλαγµατικές ισοτιµίες σε
συνεχή βάση και ενεργεί ανάλογα. 
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3 ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου (συνέχεια) 

3.1 Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου (συνέχεια) 

3.1.1  Κίνδυνος αγοράς (συνέχεια) 

(ii) Κίνδυνος τιµής αγοράς  

Η Εταιρεία εκτίθεται σε κίνδυνο τιµής αγοράς λόγω επενδύσεων που κατέχονται από την Εταιρεία
και ταξινοµούνται στον ισολογισµό σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων. Η Εταιρεία δεν
εκτίθεται σε κίνδυνο τιµών αγαθών. Η διαχείριση του κινδύνου τιµής αγοράς επιτυγχάνεται κυρίως
µέσω της διασποράς του χαρτοφυλακίου της Εταιρείας. Η διασπορά του χαρτοφυλακίου γίνεται
σύµφωνα µε τα όρια που καθορίζονται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας. 

Ο ∆ιαχειριστής Επενδύσεων παρακολουθεί σε καθηµερινή βάση τις διακυµάνσεις των τιµών
αγοράς και ενεργεί ανάλογα. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ενηµερώνεται σε µηνιαία βάση για την θέση
και κατάσταση του χαρτοφυλακίου της Εταιρείας. 

Στις 31 ∆εκεµβρίου 2012, εάν οι τιµές αγοράς των επενδύσεων που ταξινοµούνται στον ισολογισµό
σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων αποδυναµωνόταν/ενδυναµωνόταν κατά 5% (2011: 5%), 
µε όλες τις άλλες µεταβλητές να παραµένουν σταθερές, η ζηµιά για το έτος µετά τη φορολογία θα
ήταν €377.000 (2011: €409.000) ψηλότερη/χαµηλότερη ως αποτέλεσµα κερδών/ζηµιών δίκαιης
αξίας λόγω αποτίµησης των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που αποτιµούνται σε
δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων.  

Στις 31 ∆εκεµβρίου 2012, εάν οι τιµές αγοράς των επενδύσεων που ταξινοµούνται στον ισολογισµό
ως διαθέσιµες προς πώληση αποδυναµωνόταν/ενδυναµωνόταν κατά 5% (2011: 5%), µε όλες τις
άλλες µεταβλητές να παραµένουν σταθερές, τα άλλα συνολικά εισοδήµατα και τα αποθεµατικά
δίκαιης αξίας θα ήταν €49.000 (2011: €Μηδέν) ψηλότερα/χαµηλότερα ως αποτέλεσµα κερδών
/ζηµιών δίκαιης αξίας λόγω αποτίµησης των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων
διαθέσιµα προς πώληση. 

(iii) Κίνδυνος επιτοκίου που αφορά τις ταµειακές ροές και τη δίκαιη αξία  

Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος η αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων να διακυµαίνεται
εξαιτίας αλλαγών στα επιτόκια της αγοράς. Τα έσοδα και η ροή µετρητών από εργασίες της
Εταιρείας επηρεάζονται από αλλαγές στα επιτόκια της αγοράς, σε σχέση µε τις καταθέσεις στις
τράπεζες και τα χρεόγραφα µε κυµαινόµενο επιτόκιο. 

Τα περιουσιακά στοιχειά που εµφανίζονται στον ισολογισµό κατατάσσονται ανάλογα µε την
ηµεροµηνία επαναπροσδιορισµού του επιτοκίου ή της λήξης τους ως ακολούθως: 

Την 31 ∆εκεµβρίου 2012 

Μέχρι
1 µήνα

1 µήνα
µέχρι         

1 χρόνο

1 µέχρι 5 
χρόνια

Πάνω
από 5 
χρόνια

∆εν
φέρουν
τόκο

Σύνολο

€000 €000 €000 €000 €000  €000
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία
διαθέσιµα προς πώληση - - 959 25 - 984
Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά
στοιχεία που αποτιµούνται σε δίκαιη
αξία µέσω των αποτελεσµάτων - 93 - - 7.446 7.539
∆άνεια και εισπρακτέα - 171 - - - 171
Άλλα εισπρακτέα και προπληρωµές - - - - 68 68
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 2.251 1.000 - - -  3.251

2.251 1.264 959 25 7.514  12.013
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3 ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου (συνέχεια) 

3.1 Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου (συνέχεια) 

3.1.1  Κίνδυνος αγοράς (συνέχεια)

(iii) Κίνδυνος επιτοκίου που αφορά τις ταµειακές ροές και τη δίκαιη αξία (συνέχεια) 

Την 31 ∆εκεµβρίου 2011 

Μέχρι
1 µήνα

1 µήνα
µέχρι         

1 χρόνο

1 µέχρι 5 
χρόνια

Πάνω
από 5 
χρόνια

∆εν
φέρουν
τόκο

Σύνολο

€000 €000 €000  €000 €000  €000
Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά
στοιχεία που αποτιµούνται σε
δίκαιη αξία µέσω των
αποτελεσµάτων - 1.931 - - 6.249 8.180
Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά
στοιχεία διακρατούµενα µέχρι τη
λήξη - - 1.497  38 - 1.535
Άλλα εισπρακτέα και
προπληρωµές - - -  - 39 39
Ταµειακά διαθέσιµα και
ισοδύναµα 4.468 1.510 -  - - 5.978

4.468 3.441 1.497  38 6.288  15.732

Στις 31 ∆εκεµβρίου 2012, εάν τα επιτόκια των καταθέσεων στην τράπεζα και των χρεογράφων που

φέρουν κυµαινόµενα επιτόκια ήταν ψηλότερα/χαµηλότερα κατά 50 µονάδες (2011: 50 µονάδες) 
βάσης, µε όλες τις άλλες παραµέτρους να παραµένουν σταθερές, το κέρδος για το έτος µετά τη

φορολογία θα ήταν €12.250 (2011: €23.510) χαµηλότερο/ψηλότερο, ως αποτέλεσµα των

ψηλότερων/χαµηλότερων πιστωτικών τόκων.  

Καµιά χρηµατοοικονοµική υποχρέωση της Εταιρείας δεν φέρει τόκο. 

Η ∆ιεύθυνση της Εταιρείας παρακολουθεί τις διακυµάνσεις στα επιτόκια σε συνεχή βάση και
ενεργεί ανάλογα. 

3.1.2  Πιστωτικός κίνδυνος

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από δάνεια και εισπρακτέα, καταθέσεις σε τράπεζες και
χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα, επενδύσεις σε οµόλογα που ταξινοµήθηκαν ως χρηµατοοικονοµικά
περιουσιακά στοιχεία σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων και διαθέσιµα προς πώληση,  
επενδύσεις διακρατούµενες µέχρι τη λήξη καθώς και από εκθέσεις σε πιστώσεις
περιλαµβανοµένων εκκρεµών εισπρακτέων και δεσµευτικών συναλλαγών. 

Τα τραπεζικά υπόλοιπα κρατούνται µε την Τράπεζα Κύπρου ∆ηµόσια Εταιρεία Λίµιτεδ η οποία
κατέχει έµµεσα πέραν του 50% του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας (Σηµ. 22). Τα εκκρεµεί
εισπρακτέα παρακολουθούνται σε συνεχή βάση από το ∆ιαχειριστή επενδύσεων.  

Η πιστωτική ποιότητα των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων όπως εµφανίζονται στον
ισολογισµό και από τα οποία κανένα δεν έχει λήξει ή υποστεί αποµείωση κρίνεται υψηλή µε βάση
τις ιστορικές πληροφορίες σχετικά µε τα ποσοστά αθέτησης εκπλήρωσης υποχρεώσεων από τα
συµβαλλόµενα µέρη τα οποία ποσοστά είναι µηδαµινά. 
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3 ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου (συνέχεια) 

3.1 Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου (συνέχεια) 

3.1.2  Πιστωτικός κίνδυνος (συνέχεια) 

Ο κίνδυνος να µην ολοκληρωθεί οµαλά ο διακανονισµός συναλλαγών επί χρηµατοπιστωτικών
µέσων ειδικά εάν ο αντισυµβαλλόµενος δεν καταβάλλει χρήµατα ή δεν παραδίδει τίτλους έγκαιρα
σε εκπλήρωση της υποχρέωσης του για την εκκαθάριση συναλλαγών µε βάση την ιστορική
εµπειρία της Εταιρείας θεωρείται ελάχιστος. 

Κατά τη διάρκεια της λογιστικής περιόδου και την ηµεροµηνία του ισολογισµού το ∆ιοικητικό
Συµβούλιο αναµένει ζηµιές από τη µη-απόδοση εκ µέρους ορισµένων των εισπρακτέων και ως
αποτέλεσµα η Εταιρεία αναγνώρισε αποµείωση στην αξία αυτών των εισπρακτέων (Σηµ. 14). 

Η πιστοληπτική αξιολόγηση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων βάσει των
αναλύσεων της Moody’s Investors Services Inc την 31 ∆εκεµβρίου 2012 είναι ως ακολούθως: 

Πιστοληπτική
αξιολόγηση

2012
€

Πιστοληπτική
αξιολόγηση

2011
€

Καταθέσεις
Καταθέσεις στην Τράπεζα Κύπρου
∆ηµόσια Εταιρεία Λιµιτεδ Caa1 3.250.723 Ba2 5.978.034

Επενδύσεις διακρατούµενες µέχρι
τη λήξη

Χρεόγραφα Κυπριακής ∆ηµοκρατίας Β3 - Baa3 1.321.423
Χρεόγραφα Αρχών Τοπικής
Αυτοδιοίκησης- χωρίς εξωτερική
πιστοληπτική αξιολόγηση -              - -    213.575

             - 1.534.998
Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση

Χρεόγραφα Κυπριακής ∆ηµοκρατίας Β3    983.943 Baa3               -

∆άνεια και εισπρακτέα
Χρεόγραφα Αρχών Τοπικής
Αυτοδιοίκησης- χωρίς εξωτερική
πιστοληπτική αξιολόγηση -   170.860 -              -

Επενδύσεις σε οµόλογα που ταξινοµήθηκαν
ως χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία
σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων

Χρεόγραφα Κυπριακής ∆ηµοκρατίας Β3 - Baa3 489.554
Οµόλογα Τράπεζας Κύπρου
∆ηµόσια Εταιρεία Λιµιτεδ Caa1 - Ba2 1.283.062
Άλλα τραπεζικά οµόλογα B3   92.521 Ba2    158.900

  92.521 1.931.516

Άλλα εισπρακτέα και προπληρωµές -  68.190 -  38.516

Συνολική έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο 4.566.237 9.483.064
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3 ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου (συνέχεια) 

3.1.3  Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν η λήξη των περιουσιακών στοιχείων
και υποχρεώσεων δε συµπίπτουν.  Όταν οι λήξεις δε συµπίπτουν, η αποδοτικότητα µπορεί να
αυξηθεί αλλά ταυτόχρονα µπορεί να αυξηθεί ο κίνδυνος ζηµιών. 

Η συνετή διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας υποδηλοί τη διατήρηση ικανοποιητικών ποσών
µετρητών και χρεογράφων και τη δυνατότητα διευθέτησης ανοικτών θέσεων στην αγορά.  

Όλες οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις της Εταιρείας όπως παρουσιάζονται στον ισολογισµό
έχουν λήξη εντός ενός έτους, µε βάση την εναποµένουσα περίοδο κατά την ηµεροµηνία του
ισολογισµού µέχρι την ηµεροµηνία λήξης τους.  

3.2 ∆ιαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου

Το κεφάλαιο όπως καθορίστηκε από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο στις 31 ∆εκεµβρίου 2012 και
2011 ήταν ως εξής: 

2012 2011
€ €

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 11.932.955 15.044.478

Οι επιδιώξεις της Εταιρείας όταν διαχειρίζεται κεφάλαια είναι η διασφάλιση της ικανότητας της
Εταιρείας να συνεχίσει ως δρώσα λειτουργική µονάδα µε σκοπό την παροχή αποδόσεων για
τους µετόχους. 

Στην προσπάθεια να διατηρήσει ή να αλλάξει την κεφαλαιουχική δοµή, η Εταιρεία µπορεί να
προσαρµόσει το ποσό µερίσµατος που δίνει στους µετόχους, να επιστρέψει κεφάλαιο στους
µετόχους, να εκδώσει νέες µετοχές ή να πωλήσει περιουσιακά στοιχεία.  

3.3 Εκτίµηση δίκαιων αξιών  

Ο πιο κάτω πίνακας αναλύει τα χρηµατοοικονοµικά µέσα που αποτιµούνται στον ισολογισµό
σε δίκαιη αξία, µε βάση τις µεθόδους εκτίµησης. Τα διάφορα επίπεδα έχουν προσδιοριστεί ως
εξής: 

• Χρηµατιστηριακές τιµές (µη προσαρµοσµένες) σε ενεργείς αγορές για πανοµοιότυπα
περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις (Επίπεδο 1). 

• Στοιχεία εισαγωγής εκτός από χρηµατιστηριακές τιµές τίτλων που περιλαµβάνονται
στο επίπεδο 1, οι οποίες είναι παρατηρήσιµες για το περιουσιακό στοιχείο ή την
υποχρέωση, είτε άµεσα (δηλαδή ως τιµές) ή έµµεσα (δηλαδή που προέρχονται από
τιµές) (Επίπεδο 2). 

• Στοιχεία εισαγωγής για το περιουσιακό στοιχείο ή την υποχρέωση που δεν
βασίζονται σε παρατηρήσιµα δεδοµένα της αγοράς (δηλαδή µη παρατηρήσιµα
στοιχεία εισαγωγής) (Επίπεδο 3). 
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3 ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου (συνέχεια) 

3.3 Εκτίµηση δίκαιων αξιών (συνέχεια) 

Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 Σύνολο

Περουσιακά στοιχεία στις 31 ∆εκεµβρίου 2012 € € € €
Χρηµατοοικονοµικά περουσιακά στοιχεία που

αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων 7.539.055 - - 7.539.055
Χρηµατοοικονοµικά περουσιακά στοιχεία διαθέσιµα

προς πώληση - 983.942 - 983.942

Σύνολο περουσιακών στοιχείων υπολογισµένων

σε δίκαιη αξία στις 31 ∆εκεµβρίου 2012 7.539.055 983.942 - 8.522.997

Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 Σύνολο

Περουσιακά στοιχεία στις 31 ∆εκεµβρίου 2011 € € € €
Χρηµατοοικονοµικά περουσιακά στοιχεία που

αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων 8.180.286 - - 8.180.286

Σύνολο περουσιακών στοιχείων υπολογισµένων

σε δίκαιη αξία στις 31 ∆εκεµβρίου 2011 8.180.286 - - 8.180.286

Ο πιο κάτω πίνακας παρουσιάζει τα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας τα οποία είναι υπολογισµένα σε δίκαιη

αξία.

Η Εταιρεία δεν είχε χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις που να είναι υπολογισµένες σε δίκαιη αξία

στις 31 ∆εκεµβρίου 2012 και 2011. 
  

Η δίκαιη αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων που εµπορεύονται σε ενεργείς αγορές βασίζεται στις

χρηµατιστηριακές τιµές την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Μια αγορά θεωρείται ως ενεργή, εάν οι

χρηµατιστηριακές τιµές είναι άµεσα και τακτικά διαθέσιµες από ένα χρηµατιστήριο. Η

χρηµατιστηριακή τιµή που χρησιµοποιείται για τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που

κατέχει η Εταιρεία είναι η τρέχουσα τιµή προσφοράς. Αυτά τα µέσα περιλαµβάνονται στο Επίπεδο

1. Τα µέσα που περιλαµβάνονται στο Επίπεδο 1 περιλαµβάνουν κυρίως επενδύσεις σε  τίτλους
στα Χρηµατιστήρια Αξιών Κύπρου και άλλα διεθνή χρηµατιστήρια. 

Η δίκαιη αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων τα οποία δεν εµπορεύονται σε ενεργείς αγορές

καθορίζεται χρησιµοποιώντας διάφορες µεθόδους αποτίµησης αξιών. Αυτές οι µέθοδοι αποτίµησης
µεγιστοποιούν τη χρήση παρατηρήσιµων δεδοµένων της αγοράς, που είναι διαθέσιµα και

βασίζονται όσο το δυνατό λιγότερο σε εκτιµήσεις που σχετίζονται άµεσα µε την οντότητα. Εάν όλα
τα βασικά δεδοµένα που χρειάζονται στον καθορισµό της δίκαιης αξίας ενός µέσου είναι

παρατηρήσιµα, το µέσο αυτό περιλαµβάνεται στο Επίπεδο 2. Εάν ένα ή περισσότερα από τα

βασικά δεδοµένα δεν βασίζεται σε παρατηρήσιµα γεγονότα της αγοράς, το µέσο περιλαµβάνεται

στο Επίπεδο 3. 

Η µέθοδος αποτίµησης που χρησιµοποιήθηκε για τα χρηµατοοικονοµικά µέσα που ταξινοµήθηκαν

στο Επίπεδο 2 το έτος 2012 ήταν αυτή της προεξόφλησης χρηµατικών ροών. Στον υπολογισµό

χρησιµοποιήθηκαν αποδόσεις ανάλογων χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που

εµπορεύονταν σε ενεργείς αγορές.  
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3 ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου (συνέχεια) 

3.4 Χρηµατοοικονοµικά µέσα ανά κατηγορία  

31 ∆εκεµβρίου 2012
∆άνεια και

εισπρακτέα

Περιουσιακά

στοιχεία

διαθέσιµα προς

πώληση

Περιουσιακά στοιχεία

που αποτιµούνται σε

δίκαιη αξία µέσω των

αποτελεσµάτων

Επενδύσεις

διακρατούµενες

µέχρι τη λήξη Ολικό
 €  €  €  €  €

Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά

στοιχεία όπως παρουσιάζονται στον

ισολογισµό

∆άνεια και εισπρακτέα 170.860 - - - 170.860
Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία

διαθέσιµα προς πώληση - 983.942 - - 983.942
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία που

αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των

αποτελεσµάτων - - 7.539.055 - 7.539.055
Άλλα εισπρακτέα 68.190 - - - 68.190
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 3.250.723 - - - 3.250.723

Σύνολο 3.489.773 983.942 7.539.055 - 12.012.770

Άλλες χρηµατο-
οικονοµικές

υποχρεώσεις Ολικό

 €  €

Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις

όπως παρουσιάζονται στον

ισολογισµό

Ποσά οφειλόµενα 78.143 78.143
Οφειλόµενα για χρηµατιστηριακές

συναλλαγές 200.055 200.055

Σύνολο 278.198 278.198

31 ∆εκεµβρίου 2011
∆άνεια και

εισπρακτέα

Περιουσιακά

στοιχεία

διαθέσιµα προς

πώληση

Περιουσιακά στοιχεία

που αποτιµούνται σε

δίκαιη αξία µέσω των

αποτελεσµάτων

Επενδύσεις

διακρατούµενες

µέχρι τη λήξη Ολικό

 €  €  €  €  €

Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά

στοιχεία όπως παρουσιάζονται στον

ισολογισµό

Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία

διακρατούµενα µέχρι τη λήξη - - - 1.534.998 1.534.998
Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία

που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των

αποτελεσµάτων - - 8.180.286 - 8.180.286
Άλλα εισπρακτέα 38.516 - - - 38.516
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 5.978.034 - - - 5.978.034
Σύνολο 6.016.550 - 8.180.286 1.534.998 15.731.834

Άλλες χρηµατο-
οικονοµικές

υποχρεώσεις Ολικό

 €  €
Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις

όπως παρουσιάζονται στον

ισολογισµό

Ποσά οφειλόµενα 92.685 92.685
Πληρωτέα αµυντική εισφορά για

µερίσµατα που πληρώθηκαν 84.639 84.639

Σύνολο 177.324 177.324
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4  Σηµαντικοί λογιστικοί υπολογισµοί και εκτιµήσεις   

Οι λογιστικοί υπολογισµοί και εκτιµήσεις αξιολογούνται σε συνεχή βάση και βασίζονται στην
ιστορική εµπειρία και σε άλλους παράγοντες, συµπεριλαµβανοµένων προσδοκιών σχετικά µε
µελλοντικά γεγονότα που πιστεύεται ότι είναι λογικά σύµφωνα µε τις περιστάσεις. 

(α) Σηµαντικοί λογιστικοί υπολογισµοί και παραδοχές

Η Εταιρεία κάνει υπολογισµούς και παραδοχές σε σχέση µε το µέλλον.  Ως αποτέλεσµα
οι λογιστικοί υπολογισµοί σπανίως ισούνται µε τα πραγµατικά αποτελέσµατα.  Οι
υπολογισµοί και οι παραδοχές που πιθανόν να προκαλέσουν ουσιώδεις
αναπροσαρµογές στη λογιστική αξία περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων κατά το
επόµενο οικονοµικό έτος παρουσιάζονται πιο κάτω. 

(i) ∆ίκαιη αξία χρηµατοοικονοµικών µέσων

Η δίκαιη αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων που δεν είναι υπό διαπραγµάτευση σε

ενεργή αγορά, προσδιορίζεται χρησιµοποιώντας µεθόδους αποτίµησης.  Η Εταιρεία ασκεί

κρίση για την επιλογή διαφόρων µεθόδων αποτίµησης και κάνει υποθέσεις, οι οποίες
βασίζονται κυρίως στην κατάσταση της αγοράς σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού.  Η
Εταιρεία έχει χρησιµοποιήσει τη µέθοδο προεξοφληµένων ταµειακών ροών για διάφορα

χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση που δεν είναι υπό

διαπραγµάτευση σε ενεργή αγορά, που παρουσιάζονται στην κατηγοριοποίηση Επίπεδο 2 
στη Σηµείωση 3.3.  

Αν το προεξοφλητικό επιτόκιο που χρησιµοποιήθηκε στην προεξόφληση ταµειακών ροών

είχε διαφορά 20% από τους υπολογισµούς της Εταιρείας, η λογιστική αξία των

χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων διαθέσιµων προς πώληση θα ήταν €83.550 
ψηλότερη ή €76.386 χαµηλότερη. 

 (β) Σηµαντικές εκτιµήσεις στην εφαρµογή των λογιστικών πολιτικών της Εταιρείας

(i) Επενδύσεις διακρατούµενες µέχρι τη λήξη  

Η Εταιρεία ακολουθεί τις οδηγίες του ∆ΛΠ 39 στην ταξινόµηση µη-παραγώγων
χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων µε σταθερές ή προσδιορίσιµες πληρωµές
και µε σταθερή λήξη, ως διακρατούµενες µέχρι τη λήξη.  Αυτή η ταξινόµηση απαιτεί
άσκηση σηµαντικής κρίσης.  Στην άσκηση της κρίσης αυτής, η Εταιρεία εκτιµά την
πρόθεση και την ικανότητα της να κρατήσει τέτοιες επενδύσεις µέχρι τη λήξη.  Αν η
Εταιρεία αποτύχει να κρατήσει αυτές τις επενδύσεις µέχρι τη λήξη για λόγους άλλους
από αυτούς που εξηγούνται στο ∆ΛΠ 39, θα αναγκαστεί να επαναταξινοµήσει ολόκληρη
την κατηγορία, ως χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση. 

Στο τρέχον έτος, η Εταιρεία αποφάσισε ότι έπαυσε πλέον να υφίσταται η θετική πρόθεσή
της να κρατήσει µέχρι τη λήξη τους τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που είχε
ταξινοµήσει στην κατηγορία αυτή. Εποµένως όλα τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά
στοιχεία που παρουσιάζονταν ως διακρατούµενα µέχρι τη λήξη επαναταξηνοµήθηκαν
στην κατηγορία των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων διαθέσιµων προς
πώληση όπως παρουσιάζεται στις Σηµειώσεις 11 και 13. 
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4  Σηµαντικοί λογιστικοί υπολογισµοί και εκτιµήσεις  (συνέχεια) 

(β) Σηµαντικές εκτιµήσεις στην εφαρµογή των λογιστικών πολιτικών της Εταιρείας
(συνέχεια) 

(ii) Αποµείωση αξίας των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων
διαθέσιµων προς πώληση

Η Εταιρεία ακολουθεί τις πρόνοιες του ∆ΛΠ 39 για να αποφασίσει πότε µια επένδυση
διαθέσιµη προς πώληση έχει υποστεί αποµείωση στην αξία.  Αυτή η απόφαση απαιτεί
άσκηση σηµαντικής κρίσης.  Στην άσκηση της κρίσης αυτής, η Εταιρεία αξιολογεί, µαζί
µε άλλους παράγοντες, τη διάρκεια και την έκταση στην οποία η δίκαιη αξία µιας
επένδυσης είναι χαµηλότερη του κόστους, και την  προοπτική της επένδυσης. 

Αν για χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση όπου η δίκαιη
αξία που είναι κάτω από το κόστος θεωρηθεί ότι έχουν υποστεί αποµείωση η Εταιρεία
θα αναγνωρίσει επιπρόσθετη ζηµιά ύψους €337.239 που αντιπροσωπεύει τη µεταφορά
των συσσωρευµένων αλλαγών στη δίκαιη αξία που αναγνωρίστηκαν στα άλλα συνολικά
εισοδήµατα, για χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση που
έχουν υποστεί αποµείωση, στις κερδοζηµιές. 

5 Συµφωνία ∆ιαχείρισης Επενδύσεων

Στη Συµφωνία ∆ιαχείρισης µεταξύ της Εταιρείας και του Κυπριακού Οργανισµού Επενδύσεων

και Αξιών Λίµιτεδ (CISCO) (πλήρως εξαρτηµένη εταιρεία της Τράπεζας Κύπρου ∆ηµόσια
Εταιρεία Λίµιτεδ) προβλέπεται η υιοθέτηση και η τήρηση εκ µέρους της CISCO της επενδυτικής
πολιτικής όπως αυτή καθορίζεται στο Έγγραφο Επενδυτικής Πολιτικής. Κατά τη διάρκεια του

έτους 2011 η Εταιρεία εισήλθε σε νέα Συµφωνία ∆ιαχείρισης µε τη CISCO η οποία τέθηκε σε
ισχύ από την ηµεροµηνία υπογραφής της την 11 Απριλίου 2011. Οι αρµοδιότητες του
∆ιαχειριστή Επενδύσεων καλύπτουν την επένδυση και επανεπένδυση των κεφαλαίων, την
παροχή επενδυτικών συµβουλών και τη διαχείριση του χαρτοφυλακίου.  Για τις υπηρεσίες αυτές
η Εταιρεία µε βάση τη συµφωνία καταβάλει δικαιώµατα διαχείρισης ύψους 0,6 τοις εκατό (2011: 
0,6 τοις εκατό) το χρόνο επί της αξίας των υπό διεύθυνση κεφαλαίων. Τα δικαιώµατα είναι

πληρωτέα στο τέλος κάθε τριµήνου και υπολογίζονται µε βάση την τελευταία ηµέρα του κάθε
µήνα του σχετικού τριµήνου. Τα ποσά που χρεώθηκαν από τη CISCO για τις υπηρεσίες αυτές
κατά το 2012 είναι €77.994 (2011: €127.105). 

Επιπρόσθετα, η Εταιρεία καταβάλλει ετήσιο δικαίωµα στον Κυπριακό Οργανισµό Επενδύσεων
και Αξιών Λτδ (CISCO) για να καλύπτει τις διάφορες υπηρεσίες όπως γραµµατείας, τήρησης
µητρώων και άλλων καθηµερινών διοικητικών και λειτουργικών υπηρεσιών, το οποίο µε βάση
τη νέα συµφωνία που έχει υπογραφεί, ανέρχεται σε €29.473. Το ποσό που χρεώθηκε από τη
CISCO για τις υπηρεσίες αυτές κατά το 2012 είναι €29.473 (2011: €28.405). 

Η Συµφωνία περιέχει επίσης πρόνοιες αναφορικά µε τις νοµικές υποχρεώσεις και
εξασφαλίσεις του ∆ιαχειριστή Επενδύσεων. Οι επενδυτικές συναλλαγές της Εταιρείας
πραγµατοποιούνται κυρίως από τη CISCO κατά τη συνήθη διεξαγωγή των εργασιών της. Οι
χρεώσεις για προµήθειες συναλλαγών για αγορές κα πωλήσεις χρηµατοοικονοµικών µέσων, 
µε βάση τη συµφωνία που υπογράφθηκε, ανέρχεται είτε σε 0,30% είτε σε 0,15%, αναλόγως
του µέσου, επί του συνόλου της αξίας της συναλλαγής. 
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6          Ανάλυση εξόδων κατά είδος 2012 2011 
€ € 

Αµοιβή µη εκτελεστικών συµβούλων (Σηµ. 22(γ)) 27.000 27.000 
Αµοιβή ελεγκτών 11.700 12.650 
Επαγγελµατικά δικαιώµατα 6.193 25.425 
∆ικαιώµατα τήρησης µητρώου από Τράπεζα Κύπρου ∆ηµόσια Εταιρεία

Λίµιτεδ (Σηµ. 22 (α)) 5.040 11.475 
Ταχυδροµικά και τηλέφωνα 1.663 2.568 
Γραφική ύλη και εκτυπωτικά 1.689 6.230 
∆απάνες ανακοινώσεων στο τύπο 1.196 2.000 
Συνδροµές και άλλα έξοδα στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου 3.811 4.425 
∆ικαιώµατα τήρησης µητρώου µετοχών στο Χρηµατιστήριο Αξιών

Κύπρου 6.834 6.834 
∆ικαιώµατα εκδοτών στην Επιτροπη Κεφαλαιαγοράς 1.500 1.500 
Τραπεζικά έξοδα 473 188 
Ασφάλεια µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου  (Σηµ. 22(δ)) 14.214 16.886 
Έξοδα ιστοσελίδας 538 2.728 
∆ικαιώµατα θεµατοφυλακής 164 -
Λοιπά έξοδα 1.414 1.725 

Συνολικό κόστος εξόδων διοικητικής λειτουργίας 83.429 121.634

7          Χρηµατοδοτικά έσοδα/(έξοδα) 2012 2011 
€ € 

Αντιστροφή τόκων/(χρέωση τόκων) σε οφειλόµενη φορολογία 193.556 (58.095)

193.556 (58.095)

8           Φορολογία 2012 2011 
€ € 

Πρόβλεψη για εταιρικό φόρο 24.185 18.689 
Αναπροσαρµογή πρόβλεψης για προηγούµενα έτη (19.871) -
Έκτακτη αµυντική εισφορά προηγούµενων ετών 61.870 -

  66.184 18.689

Τα επαγγελµατικά δικαιώµατα που παρουσιάζονται πιο πάνω περιλαµβάνουν αµοιβές ύψους

€3.159 (2011: €460) για υπηρεσίες φορολογικών συµβουλών που χρεώθηκαν από το νόµιµο

ελεγκτικό γραφείο της Εταιρείας.
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8 Φορολογία (συνέχεια) 

Ο φόρος επί των ζηµιών της Εταιρείας πριν τη φορολογία διαφέρει από το θεωρητικό ποσό που θα
προέκυπτε χρησιµοποιώντας τα εφαρµόσιµα ποσοστά φορολογίας ως εξής : 

2012 2011
€ €

Ζηµιά πριν τη φορολογία (2.708.100) (10.752.535)
Φόρος υπολογιζόµενος µε το εφαρµόσιµο ποσοστό εταιρικής  
φορολογίας ύψους 10% (270.810) (1.075.254)
Φορολογική επίδραση εξόδων που δεν εκπίπτουν για  
φορολογικούς σκοπούς 323.734 1.145.630
Φορολογική επίδραση εκπτώσεων και εισοδηµάτων που δεν

υπόκεινται σε φορολογία (28.739) (51.687)
Αναπροσαρµογή πρόβλεψης για εταιρικό φόρο για

προηγούµενα έτη (19.871) -
Έκτακτη αµυντική εισφορά προηγούµενων ετών 61.870 -

Χρέωση φορολογίας 66.184 18.689

Ο συντελεστής φόρου για την Εταιρεία είναι 10%. Μέχρι τις 31 ∆εκεµβρίου 2008, κάτω από
ορισµένες προϋποθέσεις τόκοι µπορεί να υπόκεινται σε αµυντική εισφορά µε ποσοστό 10%.  Σε
τέτοιες περιπτώσεις 50% των τόκων αυτών θα εξαιρούνται από εταιρικό φόρο και εποµένως θα
έχουν πραγµατικό φορολογικό συντελεστή περίπου 15%. Από την 1 Ιανουαρίου 2009,  κάτω από
ορισµένες προϋποθέσεις τόκοι µπορεί να εξαιρούνται από εταιρικό φόρο και να υπόκεινται σε
αµυντική εισφορά µε ποσοστό 10%. Το ποσοστό αυτό αυξήθηκε σε 15% από 31 Αυγούστου 2011. 
Σε ορισµένες περιπτώσεις µερίσµατα από εξωτερικό µπορεί να υπόκεινται σε αµυντική εισφορά µε
ποσοστό 15%; αυξήθηκε σε 17% από 31 Αυγούστου 2011 και 20% από 1 Ιανουαρίου 2012 µέχρι
31 ∆εκεµβρίου 2013. 

Κέρδη από τη διάθεση επενδύσεων που εµπίπτουν στον ορισµό των τίτλων για φορολογικούς
σκοπούς (περιλαµβανοµένων µετοχών, χρεογράφων, οµολόγων, δικαιωµάτων επ' αυτών, κλπ) 
εξαιρούνται από Κυπριακό εταιρικό φόρο. 

9 Ζηµιά ανά µετοχή και καθαρά περιουσιακά στοιχεία ανά µετοχή

Η ζηµιά ανά µετοχή υπολογίζεται διαιρώντας τη ζηµιά για το έτος που αναλογεί στους µετόχους της

Εταιρείας µε το µεσοσταθµικό αριθµό των εκδοµένων µετοχών κατά τη διάρκεια του έτους. 

2012 2011

Ζηµιά για το έτος (€) (2.774.284)  (10.771.224)

Μεσοσταθµικός αριθµός µετοχών που ήταν εκδοµένες κατά τη
διάρκεια του έτους 44 494 209 39 764 705

Βασική και πλήρως κατανεµηµένη ζηµιά ανά µετοχή (σεντ) (6,24) (27,09)
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9 Ζηµιά ανά µετοχή και καθαρά περιουσιακά στοιχεία ανά µετοχή (συνέχεια) 

Η Εταιρεία δεν έχει δικαιώµατα αγοράς µετοχών που µπορούν να εξασκηθoύν και ως εκ τούτου

δεν υπολογίζεται πλήρως κατανεµηµένη ζηµιά ανά µετοχή. 

Ο µεσοσταθµικός αριθµός µετοχών που ήταν εκδοµένες κατά τη διάρκεια του έτους 2011 είχε
αναπροσαρµοστεί ως αποτέλεσµα της διανοµής µερίσµατος σε µετοχές (Σηµ. 10 και 16) και των
ίδιων µετοχών που κατείχε η Εταιρεία και ακυρώθηκαν κατά τη διάρκεια του έτους 2011 (Σηµ.1). 

Τα καθαρά περιουσιακά στοιχεία ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά περιουσιακά
στοιχεία την 31 ∆εκεµβρίου µε τον αριθµό των εκδοµένων µετοχών την ηµέρα εκείνη. 

2012 2011

Καθαρά περιουσιακά στοιχεία (€) 11.932.955 15.044.478

Αριθµός µετοχών που ήταν εκδοµένος στις 31 ∆εκεµβρίου
( .14)

44 494 209 44 494 209

Καθαρά περιουσιακά στοιχεία ανά µετοχή (σεντ) 26,82 33,81

10 Μερίσµατα ανά µετοχή  

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν εισηγήθηκε ή έγκρινε την πληρωµή µερίσµατος κατά τη διάρκεια του
έτους 2012. 

Σε  συνεδρία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που έγινε την 25 Νοεµβρίου 2011 εγκρίθηκε η διανοµή
µερίσµατος ύψους €0,04 ανά µετοχή συνολικού ύψους €1.580.760 το οποίο διανεµήθηκε στους
µετόχους την 14 ∆εκεµβρίου 2011. Η διανοµή του µερίσµατος αποφασίστηκε µε βάση τα
αποθεµατικά της Εταιρείας την 31 Οκτωβρίου 2011 και έγινε, µετά από έγκριση του Συµβουλίου
του Χρηµατιστηρίου Αξιών Κύπρου, από το αποθεµατικό από πώληση επενδύσεων, το οποίο
αντιπροσωπεύει πραγµατοποιηθέντα κέρδη από πώληση επενδύσεων πέραν του 30% (Σηµ.17). 
Ποσό ύψους €1.492.452 που αντιστοιχούσε στο καθαρό µέρισµα (µετά την αφαίρεση της σχετικής
αµυντικής εισφοράς) χρησιµοποιήθηκε για την έκδοση και παραχώρηση 4 974 838 νέων µετοχών
στην τιµή των €0,30 ανά µετοχή (Σηµ.16).  

Τα µερίσµατα που πληρώνονται σε φυσικά πρόσωπα που είναι φορολογικοί κάτοικοι Κύπρου
υπόκεινται σε έκτακτη αµυντική εισφορά µε ποσοστό 15%; αυξήθηκε σε 17% από την 31 
Αυγούστου 2011 και σε 20% από την 1 Ιανουαρίου 2012. 

11 Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση

2012 2011
€ €

Στην αρχή του έτους - - 
Μεταφορά από κατηγορία χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών
στοιχείων διακρατούµενων µέχρι τη λήξη (Σηµ.13) 1.534.756 -
Μεταφορά στην κατηγορία ∆άνεια και εισπρακτέα (213.575) -
Ζηµιά δίκαιης αξίας που αναγνωρίστηκε στα άλλα συνολικά
εισοδήµατα και αποθεµατικά (337.239) -
Στο τέλος του έτους    (Σηµ.17) 983.942  - 
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11 Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση

(συνέχεια) 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση αναλύονται ως εξής: 

2012 2011
€ €

Χρεόγραφα εισηγµένα στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου: 
Κυβερνητικά - Χρεόγραφα Κυπριακής ∆ηµοκρατίας  983.942 -

983.942 -

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς
πώληση, ταξινοµούνται ως ακολούθως: 
Μη κυκλοφορούν µερίδιο  983.942  - 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση αποτιµούνται σε ευρώ. 

12 Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία

µέσω των αποτελεσµάτων  
2012 2011

€ €
Προς εµπορία

Τίτλοι εισηγµένοι στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου

Κύρια Αγορά 1.134.460 1.612.385
Παράλληλη Αγορά 349.681 439.520
Εναλλακτική Αγορά 200.035 237.253
Αγορά Επενδυτικών Οργανισµών 5.880 12.240
Αγορά Ειδικής Κατηγορίας 5.387 97.677
Αγορά Ειδικών Χαρακτηριστικών 2.161 5.040
Αγορά Οµολόγων 92.521 638.400

1.790.125 3.042.515

Τίτλοι εισηγµένοι στο Χρηµατιστήριο  Αθηνών
Κύρια Αγορά 382.500 3.636.394
Αγορά Οµολόγων - 803.562

382.500 4.439.956

Τίτλοι εισηγµένοι σε άλλα διεθνή χρηµατιστήρια

Μετοχικοί τίτλοι 156.203 -
Κυπριακά Κυβερνητικά Χρεόγραφα - 489.554

156.203 489.554

Αµοιβαία Κεφάλαια εξωτερικού

Μετοχικά Αµοιβαία Κεφάλαια 1.200.544 208.261
Οµολογιακά Αµοιβαία Κεφάλαια 1.509.750 -
Αµοιβαία Κεφάλαια χρηµαταγοράς 2.499.933 -

5.210.227 208.261

Σύνολο Επενδύσεων 7.539.055 8.180.286
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12 Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία

µέσω των αποτελεσµάτων (συνέχεια) 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των
αποτελεσµάτων, παρουσιάζονται στην κατάσταση ταµειακών ροών στην “ροή µετρητών από
εργασίες”, ως µέρος των αλλαγών στο κεφάλαιο κίνησης. 

Αλλαγές στις δίκαιες αξίες των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που αποτιµούνται σε
δίκαιη αξία µέσω των αποτελεσµάτων που ανέρχονται σε ζηµιά €2.332.899 για το έτος 2012 (2011: 
ζηµιά €6.950.068) καταχωρούνται στην κατάσταση συνολικών εισοδηµάτων του έτους. 

Κατά το έτος που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2012 η Εταιρεία πραγµατοποίησε ζηµιά από τη διάθεση
χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των
αποτελεσµάτων που ανέρχεται στο ποσό των €771.935 (2011: ζηµιά €4.384.607) και
καταχωρήθηκε στην κατάσταση συνολικών εισοδηµάτων του έτους.   

13 Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διακρατούµενα µέχρι τη λήξη

2012 2011
€ €

Στην αρχή του έτους 1.534.998 1.535.576 
Απόσβεση διαφοράς υπέρ το άρτιο (242) (578)
Μεταφορά στην κατηγορία χρηµατοοικονοµικών

περιουσιακών στοιχείων διαθέσιµων προς πώληση (Σηµ.11) (1.534.756) -
Στο τέλος του έτους -  1.534.998 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διακρατούµενα

µέχρι τη λήξη, ταξινοµούνται ως ακολούθως:
Μη κυκλοφορούν µερίδιο -  1.534.998 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διακρατούµενα µέχρι τη λήξη αναλύονται ως εξής: 

2012  2011
€   €

Χρεόγραφα εισηγµένα στο Χρηµατιστήριο Αξιών Κύπρου:   
Κυπριακά Κυβερνητικά Χρεόγραφα   - 1.321.423

Μη εισηγµένα χρεόγραφα: 
Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης  - 213.575

- 1.534.998

Στις 31 ∆εκεµβρίου 2011 η δίκαιη αξία των επενδύσεων διακρατούµενων µέχρι τη λήξη ήταν
€1.074.675. 

Στο τρέχον έτος η Εταιρεία αποφάσισε ότι για ένα σηµαντικό µέρος των χρηµατοοικονοµικών
περιουσιακών στοιχείων διακρατούµενων µέχρι τη λήξη έπαυσε πλέον να υφίσταται η θετική
πρόθεση της να κρατήσει µέχρι τη λήξη τους τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που
είχαν ταξινοµηθεί στην κατηγορία αυτή.  Ως αποτέλεσµα, µε βάση τις πρόνοιες του ∆ΛΠ 39, όλα τα
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που παρουσιάζονταν ως διακρατούµενα µέχρι τη λήξη
επαναταξινοµήθηκαν  στην κατηγορία χρηµατοοικονοµικών στοιχείων διαθέσιµων προς πώληση.
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14 ∆άνεια και εισπρακτέα

2012 2011
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία € €
Τίτλοι σε Οµόλογα Αρχών Τοπικής Αυτοδιοίκησης   170.860 -

170.860 -

Οι τίτλοι αυτοί επαναταξινοµήθηκαν  στην κατηγορία ∆άνεια και εισπρακτέα από την κατηγορία
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων διαθέσιµων προς πώληση. 

Η Εταιρεία αποµείωσε τους τίτλους που κατέχει σε οµόλογα τοπικής αυτοδιοίκησης, 
αναγνωρίζοντας ζηµιά αποµείωσης ύψους €42.715 στις κερδοζηµίες, µειώνοντας τη λογιστική αξία
τους από €213.575 σε €170.860. 

Ο προσδιορισµός της αποµείωσης καθορίστηκε σε σχέση µε τη διαθέσιµη εξασφάλιση για την
αποπληρωµή όπως έχει προσδιοριστεί στις 31 ∆εκεµβρίου 2012. 

15 Άλλα εισπρακτέα και προπληρωµές
2012 2011

€ €
Έσοδα εισπρακτέα 56.243 37.534
Προπληρωθέντα έξοδα 11.947 982

68.190 38.516

Όλα τα εισπρακτέα έχουν λήξη ενός έτους και  η δίκαιη αξία τους είναι περίπου η ίδια µε τη
λογιστική τους αξία κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού
και κατά τη διάρκεια του έτους κανένα εισπρακτέο δεν παρουσίασε καθυστέρηση στην είσπραξη
του και η Εταιρεία δεν αναµένει οποιεσδήποτε ζηµιές από µη-απόδοση εκ µέρους των
αντισυµβαλλόµενων µερών. 

16 Μετοχικό κεφάλαιο, αποθεµατικό υπέρ το άρτιο και ίδιες µετοχές

Αριθµός

µετοχών

Μετοχικό

κεφάλαιο

Αποθεµατικό

υπέρ το άρτιο

Ίδιες

µετοχές

Ολικό

€ € € €
Κεφάλαιο που εκδόθηκε και

πληρώθηκε εξολοκλήρου

Την   Ιανουαρίου 2011 39 519 371 11.864.271 2.247.282 (25.717) 14.085.836 
Ακύρωση ιδίων µετοχών  (1) - (8.460) - 8.460 - 
Μεταφορά στο διανεµητέο

αποθεµατικό από ακύρωση

ιδίων µετοχών - - - 17.257 17.257 
Μέρισµα σε µορφή µετοχών

(2) 4 974 838 1.492.452 - - 1.492.452 
31 ∆εκεµβρίου 2011,
1 Ιανουαρίου 2012 και
31 ∆εκεµβρίου 2012 44 494 209 13.348.263 2.247.282 - 15.595.545 

Στις 31 ∆εκεµβρίου 2012 το εγκεκριµένο µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείτο από          
397 064 678 συνήθεις µετοχές ονοµαστικής αξίας €0,30 η καθεµιά (2011: 397 064 678 συνήθεις
µετοχές ονοµαστικής αξίας €0,30 η καθεµιά). 

(1) Σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας, την 25 Μαΐου 2011, εγκρίθηκε η
µείωση του εκδοµένου κεφαλαίου της Εταιρείας µε την ακύρωση 28 200 συνήθων µετοχών
ονοµαστικής αξίας 30 σεντ, οι οποίες είχαν αποκτηθεί από την Εταιρεία στα πλαίσια
Προγράµµατος Επαναγοράς Ιδίων Μετοχών, το οποίο είχε εγκριθεί σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση
των µετόχων της Εταιρείας την 6 Μαΐου 2009. 
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16 Μετοχικό κεφάλαιο, αποθεµατικό υπέρ το άρτιο και ίδιες µετοχές (συνέχεια) 

(2) Σε συνεδρία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που έγινε την 25 Νοεµβρίου 2011 εγκρίθηκε η
διανοµή ενδιάµεσου µερίσµατος 4 σεντ ανά µετοχή. Το καθαρό πληρωτέο µέρισµα
χρησιµοποιήθηκε για την έκδοση και παραχώρηση 4 974 838 νέων µετοχών στους µετόχους της
Εταιρείας στην τιµή των 30 σεντ ανά µετοχή. Η διανοµή του µερίσµατος έγινε την 14 ∆εκεµβρίου
2011. Αυτή η µη-ταµειακή συναλλαγή δεν παρουσιάζεται στην κατάσταση ταµειακών ροών. 

(3) Την 25 Μαΐου 2011, σε Έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας εγκρίθηκε η
σύσταση νέου Προγράµµατος Επαναγοράς Ιδίων Μετοχών για περίοδο δώδεκα µηνών σύµφωνα
µε τις πρόνοιες των εκάστοτε Νόµων και Κανονισµών της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας και της
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το Πρόγραµµα αυτό µπορεί να είναι Καθορισµένου Χρονοδιαγράµµατος ή
µη κατά την κρίση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. Ειδικότερα, η Εταιρεία είχε τη δυνατότητα να
προβαίνει σε αγορές ιδίων µετοχών, µε ανώτατη τιµή αγοράς την εκάστοτε Καθαρή Εσωτερική
Αξία ανά µετοχή και κατώτατη τιµή αγοράς €0,25, µέχρι συνολικού αριθµού που αντιστοιχεί στο
10% του συνόλου των µετοχών της, στο οποίο συνυπολογίζονται οι εκάστοτε ανήκουσες στην
Εταιρεία ίδιες µετοχές. Η Εταιρεία δεν είχε προβεί σε αγορά ιδίων µετοχών µε βάση το πρόγραµµα
αυτό κατά τη διάρκεια του έτους 2012. Μετά τη λήξη της περιόδου των δώδεκα µηνών κατά την
οποία ίσχυε το Πρόγραµµα αυτό, η Εταιρεία δεν προέβη στη σύσταση νέου Προγράµµατος
Επαναγοράς Ιδίων Μετοχών. 

17 Αποθεµατικά συσσωρευµένων ζηµιών

∆ιανεµητέο

αποθεµατικό

Αποθεµατικό

από πώληση

επενδύσεων

Αποθεµατικό

επανεκτίµησης Ολικό

€ € € €
Την 1 Ιανουαρίου 2011 346.883 13.903.575 (2.432.284) 11.818.174 
Zηµιά για το έτος (10.771.224) - - (10.771.224)
Μεταφορά στο αποθεµατικό από

πώληση επενδύσεων (1) 6.516.897 (6.516.897) - - 
Μεταφορά στο αποθεµατικό

επανεκτίµησης (2) 2.024.821 - (2.024.821) - 
Μείωση µετοχικού κεφαλαίου (Σηµ. 16) (17.257) - - (17.257)
Μερίσµατα που διανεµήθηκαν (Σηµ. 10) - (1.580.760) - (1.580.760)

(1.899.880) 5.805.918 (4.457.105) (551.067)
Zηµιά για το έτος (2.774.284) - - (2.774.284)

4.688.963 (4.688.963) - -
Μεταφορά στο αποθεµατικό

επανεκτίµησης (2) (3.593.686) - 3.593.686 -

Στις 31 ∆εκεµβρίου 2012 (3.578.887) 1.116.955 (863.419) (3.325.351)

Μεταφορά στο αποθεµατικό από

πώληση επενδύσεων (1)

Στις 31 ∆εκεµβρίου 2011/                            
1 Ιανουαρίου 2012

(1) Η µεταφορά από το διανεµητέο αποθεµατικό προσόδου στο αποθεµατικό από πώληση
επενδύσεων αντιπροσωπεύει το 70% των  πραγµατοποιηθέντων κερδών ή ζηµιών από πώληση
επενδύσεων µετά την αφαίρεση φορολογίας. 

Σύµφωνα µε τη µερισµατική πολιτική της Εταιρείας εκτός από τα εισοδήµατα από τις επενδύσεις
χαρτοφυλακίου, η Εταιρεία µπορεί να διανέµει µέχρι και 30% των πραγµατοποιηθέντων κερδών
από πώληση επενδύσεων.  Ποσό ίσο µε το 30% των ετήσιων κερδών από την πώληση
επενδύσεων ως εκ τούτου παραµένει στο διανεµητέο αποθεµατικό. 

(2) Η µεταφορά από το διανεµητέο αποθεµατικό προσόδου στο αποθεµατικό επανεκτίµησης
επενδύσεων αντιπροσωπεύει το κέρδος ή ζηµιά από επανεκτίµηση των επενδύσεων και
µετάφραση των επενδύσεων εξωτερικού, µετά την αφαίρεση φορολογίας. Το διανεµητέο
αποθεµατικό είναι διαθέσιµο για διανοµή εφόσον η Εταιρεία διαθέτει κέρδη. 
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18 Ποσά οφειλόµενα και οφειλόµενα για χρηµατιστηριακές συναλλαγές

Τα ποσά οφειλόµενα προκύπτουν κυρίως από τη Συµφωνία ∆ιαχείρισης µεταξύ της Εταιρείας και
του Κυπριακού Οργανισµού Επενδύσεων και Αξιών Λίµιτεδ (CISCO). Στις 31 ∆εκεµβρίου 2012 η
Εταιρεία είχε ποσά οφειλόµενα που αφορούν υπηρεσίες διαχείρισης επενδύσεων από τη CISCO 
ύψους €25.405 (2011: €30.514) και ποσά οφειλόµενα για χρηµατιστηριακές συναλλαγές που έχει
εκτελέσει η Τράπεζα Κύπρου ∆ηµόσια Εταιρεία Λιµιτεδ ύψους €200.055 (2011: € µηδέν). Στις 31 
∆εκεµβρίου 2012 τα λοιπά ποσά οφειλόµενα ανέρχονταν σε €52.738 (2011: €62.171). 

Τα ποσά οφειλόµενα είναι πληρωτέα εντός τριών µηνών από την ηµεροµηνία του ισολογισµού.  

19 Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα

Για σκοπούς της κατάστασης ταµειακών ροών τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα
περιλαµβάνουν:

2012 2011
€ €

Μετρητά στην τράπεζα 35.146 39.701
Bραχυπρόθεσµες τραπεζικές καταθέσεις και λογαριασµοί
προειδοποίησης 3.215.577 5.938.333

3.250.723 5.978.034

Όλα τα µετρητά στην τράπεζα, βραχυπρόθεσµες τραπεζικές καταθέσεις και λογαριασµοί
προειδοποίησης κρατούνται µε εταιρείες του Συγκροτήµατος Τράπεζας Κύπρου (Σηµ.22(β)), σε
ευρώ. 

Τα µεσοσταθµικά επιτόκια στις τραπεζικές καταθέσεις και λογαριασµούς προειδοποίησης κατά την
ηµεροµηνία του ισολογισµού ήταν 4,74% (2011: 3,62%). Τα επιτόκια στις βραχυπρόθεσµες
τραπεζικές καταθέσεις στις 31 ∆εκεµβρίου 2012 είναι 4,8% (2011: µεταξύ 4% και 4,5%)  και στους
λογαριασµούς προειδοποίησης µεταξύ 3,25% και 3,5% (2011: µεταξύ 3,25% και 3,5%).

20 Ανάλυση κατά τοµέα

Η Εταιρεία είχε µόνο ένα επιχειρηµατικό τοµέα για το έτος 2012 και 2011, τις επενδύσεις σε
µετοχές δηµοσίων και άλλων εταιρειών όπως επίσης σε χρεόγραφα και αµοιβαία κεφάλαια. Η
δραστηριότητα αυτή διεξάγεται στην Κύπρο, την Ελλάδα, άλλες χώρες της ευρωζώνης και σε
λοιπές χώρες και ως εκ τούτου η Εταιρεία έχει ένα αρκετά διευρυµένο χαρτοφυλάκιο. Καµία
επένδυση δεν ξεπερνά το 10% του συνολικού χαρτοφυλακίου εξαιρουµένων των αµοιβαίων
κεφαλαίων. 

Η Εταιρεία έχει επίσης µια διευρυµένη βάση επενδυτών. Παρ’ όλα αυτά κατά το έτος 2012 και 2011 
υπήρχε ένας επενδυτής µε ποσοστό κατοχής (άµεσα και έµµεσα) πέραν του 50% όπως
παρουσιάζεται στη Σηµ. 22. 

Ο ανώτερος λειτουργικός υπεύθυνος για τη λήψη αποφάσεων είναι το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της
Εταιρείας που συνέρχεται σε τακτά χρονικά διαστήµατα. Στις συνεδριάσεις του το ∆ιοικητικό
Συµβούλιο µελετά τις οικονοµικές πληροφορίες που ετοιµάζονται σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ και
αποτελούνται από την κατάσταση συνολικών εισοδηµάτων, τον ισολογισµό και ανάλυση των
επενδύσεων της Εταιρείας. 

Το εισόδηµα της Εταιρείας προέρχεται από τις επενδύσεις της που κατηγοριοποιούνται στις
γεωγραφικές περιοχές όπως παρουσιάζονται πιο κάτω. Τα µόνα περιουσιακά στοιχεία της
Εταιρείας τα οποία ταξινοµούνται ως µη κυκλοφορούντα παρουσιάζονται στη Σηµ. 11. 
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20 Ανάλυση κατά τοµέα (συνέχεια) 

Γεωγραφική διασπορά
επενδύσεων 2012: 

Κύπρος Ελλάδα    Άλλες
χώρες

Ευρωζώνης

Λοιπές
χώρες

Ολικό

€ € € € € 
Εισοδήµατα       
Εισοδήµατα από επενδύσεις:     
  Πιστωτικά µερίσµατα 34.016 59.787 35 - 93.838 
  Τόκοι χρεογράφων 126.424 - - - 126.424 
  Τραπεζικοί τόκοι 216.769 - - 216.769 

    
Ζηµιά από διάθεση χρηµατοοικονοµικών
περιουσιακών στοιχειών  που
αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των
αποτελεσµάτων (222.177) (562.336) (2.003) 14.581 (771.935) 
(Ζηµιά)/κέρδος δίκαιης αξίας
χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών
στοιχειών που αποτιµούνται σε δίκαιη αξία
µέσω των αποτελεσµάτων (2.368.276) - 19.592 15.785 (2.332.899) 
Αποµείωση σε δάνεια και εισπρακτέα (42.715) - - - (42.715) 

  (2.255.959) (502.549) 17.624 30.366 (2.710.518) 
             

Έξοδα     (190.896) 
       

Ζηµιά από εργασίες      (2.901.414) 

Χρηµατοδοτικά έσοδα     193.556 
Απόσβεση διαφοράς υπέρ το άρτιο
επενδύσεων διακρατούµενων µέχρι τη λήξη (242) - - - (242) 
Ζηµιά πριν τη φορολογία      (2.708.100) 
Φορολογία     (66.184) 

              

Ζηµιά για το έτος      (2.774.284) 
          

                        
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων  6.844.723 - 2.599.268 2.767.162 12.211.153 

Σύνολο υποχρεώσεων 278.198 - - - 278.198 
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20 Ανάλυση κατά τοµέα (συνέχεια) 

Γεωγραφική διασπορά
επενδύσεων 2011: 

Κύπρος Ελλάδα    Άλλες
χώρες

Ευρωζώνης

Λοιπές
χώρες

Ολικό

 € € € € € 
Εισοδήµατα       
Εισοδήµατα από επενδύσεις:      
  Πιστωτικά µερίσµατα 381.695 110.700 - - 492.395 
  Τόκοι χρεογράφων 212.462 - - - 212.462 
  Τραπεζικοί τόκοι 213.100 - - - 213.100 

    
Ζηµιά από διάθεση χρηµατοοικονοµικών
περιουσιακών στοιχειών  που
αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των
αποτελεσµάτων (2.174.505) (2.210.102) - - (4.384.607) 
Ζηµιά δίκαιης αξίας χρηµατοοικονοµικών
περιουσιακών στοιχειών που
αποτιµούνται σε δίκαιη αξία µέσω των
αποτελεσµάτων (5.327.526) (1.630.805) - 8.263 (6.950.068) 

  (6.694.774) (3.730.207) - 8.263 (10.416.718) 
             

Έξοδα      (277.144) 
       

Ζηµιά από εργασίες      (10.693.862) 
Χρηµατοδοτικά έξοδα      (58.095) 
Απόσβεση διαφοράς υπέρ το άρτιο
επενδύσεων διακρατούµενων µέχρι τη λήξη (578) - - - (578) 
Ζηµιά πριν τη φορολογία      (10.752.535) 
Φορολογία      (18.689) 

              

Ζηµιά για το έτος      (10.771.224) 
          

                        
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων  13.351.119 2.297.994 - 208.261 15.857.374 

Σύνολο υποχρεώσεων  812.896 - - - 812.896 

     

21 Ανειληµµένες/ενδεχόµενες υποχρεώσεις

Η Εταιρεία δεν είχε οποιεσδήποτε ανειληµµένες ή ενδεχόµενες υποχρεώσεις κατά την 31 
∆εκεµβρίου 2012 και την 31 ∆εκεµβρίου 2011.

22 Συναλλαγές µε συγγενικά µέρη

Η Εταιρεία είναι δηµόσια Εταιρεία και οι µετοχές της διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο Αξιών
Κύπρου. Ο κύριος µέτοχος της Εταιρείας είναι η Τράπεζα Κύπρου ∆ηµόσια Εταιρεία Λίµιτεδ, η
οποία κατέχει έµµεσα πέραν του 50% του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας. Το υπόλοιπο
µετοχικό κεφαλαίο είναι ευρέως διεσπαρµένο. 
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22 Συναλλαγές µε συγγενικά µέρη (συνέχεια) 

Οι πιο κάτω συναλλαγές έγιναν µε συγγενικά µέρη µε εµπορικούς όρους και προϋποθέσεις: 

(α) Αγορές υπηρεσιών
2012 

€ 
2011

€
∆ιαχείριση επενδύσεων και συναφείς υπηρεσίες (Σηµ. 5)  

Κυπριακός Οργανισµός Επενδύσεων και Αξιών Λίµιτεδ (CISCO) 107.467 155.510

∆ικαιώµατα διαχείρισης µητρώου µετόχων  (Σηµ. 6)

Τράπεζα Κύπρου ∆ηµόσια Εταιρεία Λίµιτεδ  5.040 11.475

(β) Εισοδήµατα από τόκους και τραπεζικά υπόλοιπα  
2012 

€ 
2011

€
Εταιρείες Συγκροτήµατος Τράπεζας Κύπρου    

Τραπεζικές καταθέσεις 216.769 213.100

Οµόλογα             - 112.280

Σύνολο  216.769 325.380

Όλα τα µετρητά στην τράπεζα, λογαριασµοί προειδοποίησης και βραχυπρόθεσµες τραπεζικές
καταθέσεις της Εταιρείας (Σηµ.19) κρατούνται µε εταιρείες του Συγκροτήµατος Τράπεζας
Κύπρου. 

(γ) Αµοιβή Συµβούλων
2012 

€ 
2011 

€ 
∆ικαιώµατα (Σηµ. 6)  27.000 27.000

(δ) Ασφάλεια µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου
2012

€
2011 

€ 
Εταιρεία Συγκροτήµατος Τράπεζας Κύπρου (Σηµ. 6) 14.214 16.886

(ε) Επενδύσεις σε συγγενικά µέρη
2012 

€ 
2011 

€ 

Μετοχικοί τίτλοι Τράπεζας Κύπρου ∆ηµόσια Εταιρεία Λίµιτεδ  1.115.420 1.952.000

Οµόλογα Τράπεζας Κύπρου ∆ηµόσια Εταιρεία Λίµιτεδ                 - 1.283.062

21 Γεγονότα µεταγενέστερα του ισολογισµού

∆εν υπήρξαν οποιαδήποτε σηµαντικά γεγονότα µεταγενέστερα του ισολογισµού που να έχουν
σχέση µε την κατανόηση των οικονοµικών καταστάσεων. 

  
Έκθεση ανεξάρτητου ελεγκτή στις σελίδες 10 µέχρι 11. 


